
MANİSA Hayvanları Koruma Derneği (HAKDEM),
kentte sokakta yaşayan hayvanlara yönelik son

dönemde yürürlüğe giren iki idari işleme karşı hukuki
süreç başlattı. Dernek, hem İl Hayvan Koruma Ku-
rulu’nun 21 Ekim 2025 tarihli kararının hem de 8
Kasım 2025’te imzalanan Sahipsiz Köpeklerin Toplan-
ması İşbirliği Protokolü’nün hukuka aykırı hükümler
içerdiği gerekçesiyle yürütmenin durdurulması ve iptal
talebiyle dava açtı. HAKDEM Başkanı Reyhan Elbirli-
ler, uygulamaların hem hukuka hem de bilimsel hay-
van refahı standartlarına aykırı olduğunu söyledi.

ELBİRLİLER: “YAPILAN BU UYGULAMA AÇIK BİR YETKİ GASPIDIR!”

DÜNYA Bankası kredisi ile Manisa Su ve
Kanalizasyon İdaresi (MASKİ) Genel

Müdürlüğü tarafından Muradiye Mahalle-
si’ne yapılacak olan ileri biyolojik atık su
arıtma tesisi için protokole imzalar Manisa
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu
ve firma temsilcisi tarafından atıldı. 13 mi-
lyon dolarlık yatırım hem Muradiye’nin hem
de çevre mahallelerin gelecekteki altyapı
ihtiyaçlarını güvence altına alacak. Proje
ayrıca Gediz Havzası’nın korunması açısın-
dan da büyük önem taşıyacak. Önceliği
çevresel sürdürebilirlik olan ve 2027 yılının
ilk yarısında tamamlanarak hizmete başla-
ması hedeflenen tesisin bölgeye uzun vadeli
olarak fayda sağlaması amaçlanıyor.  

PROJENİN 2027 YILINDA TAMAMLANMASI BEKLENİYOR
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Muradiye Mahallesi’nin atık su sorununa kalıcı çözüm getirecek proje için ilk adım atıldı
Yaklaşık 150 bin nüfusa hizmet verebilecek şekilde planlanan tesis, modern teknolojisiyle bölgedeki atık suların çevreye duyarlı şekilde arıtılmasını sağlayacak

13 MiLYON DOLARLIK 
Dünya Bankası kredisiyle yaklaşık
13 Milyon Dolarlık bir yatırımla
hayata geçirilecek ileri biyolojik
atık su arıtma tesisi için imzalar
atıldı. Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu, imza
töreninde, “Muradiye’nin sorun-
larını tek tek çözüyoruz” dedi. 

YATIRIMIN iMZASI ATILDI

Manisa’da usulsüz yollarla yapıldığı iddia edilen hayvan toplama uygulamaları yargıya taşındı:

“Hukuka ve bilimsel hayvan 
refahı standartlarına aykırı!”

Yoksullukla mücadelede dayanışmanın
gücü masaya yatırıldı

ŞEHZADELER Belediye-
si’nin; Yunusemre Belediyesi,

Şehzadeler Kent Konseyi ve
Yunusemre Kent Konseyi işbir-
liğiyle düzenlediği Dünya Pay-
laşım Günü söyleşisinde, ya-
zar-aktivist Hacer Foggo yoksul-
luk ve dayanışmanın toplumsal
önemini anlattı. Söyleşide yok-

sulluk, dayanışma ve toplumsal
eşitsizliklerle mücadele ele alın-
dı. Foggo, özellikle çocuk yok-
sulluğu, gıda güvencesi, barın-
ma sorunları ve yerel yönetim-
lerin sosyal destek mekanizma-
larına dair deneyimlerini aktara-
rak, dayanışma kültürünün güç-
lendirilmesine vurgu yaptı.

Sekiz Eylül Hastanesi’nde 
konkordato 2 ay daha uzatıldı

SEKİZ Eylül Sağlık Hiz-
metleri Sanayi ve Ticaret

A.Ş.’nin yürütülen konkordato
davasında mahkeme, geçici
mühlet süresinin 2 ay daha
uzatılmasına karar verdi. 
Alacaklılara ise 7 günlük iti-
raz süresi tanındı.

Nurcan Zeyrek’ten 
kampanya çağrısı!

FERDİ Zeyrek Vakfı, kırsal
alanlarda yaşayan ve temel

kışlık giysi ihtiyaçlarını karşıla-
makta güçlük çeken çocuklara
yönelik kapsamlı bir destek
kampanyasını kamuoyuna
duyurdu. Kampanya, merhum
Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Ferdi Zeyrek’in
toplumsal duyarlılığı esas alan
vasiyeti doğrultusunda hayata
geçirildi. Kampanya kap-
samında bir çocuğun tam
kışlık kıyafet seti toplam 2.800
TL’den oluşuyor.

ÇOCUKLAR
UŞUMESiN

Madeni sanatkarlarda
kadın gücü vurgusu

MANİSA Madeni Sanatkârlar
Esnaf Odası Başkan Adayı Lev-

ent Pirinçciler, seçim çalışmalarını
kadın üyelerle düzenlenen kahvaltı
programıyla sürdürdü. Pirinçciler,
“Bu oda büyük bir aile ve kadınların
emeğini görmezden gelen hiçbir
yönetim büyüyemez” dedi.

Ahmet Kaya Parkı polemiği! 
YUNUSEMRE İlçesinde yapımı
devam eden Ahmet Kaya Parkı,

isim tercihi nedeniyle sosyal medyada
tartışmalara konu olurken, park çalış-
malarının sürdüğü bildirildi. Vatandaş-
lar, isim değişikliği çağrısı yaptı. 
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Manisa'nın Selendi ilçe-
sinde 3 Aralık Dünya Engelliler
Günü dolayısıyla kutlama

programı düzenlendi.
3 Aralık Dünya Engelliler

Günü Selendi ilçesinde ger-

çekleştirilen programla kut-
landı. Kutlama programı kap-
samında protokol ve
katılımcılar tarafından farkın-
dalık yürüyüşü gerçekleştirildi.
Yürüyüşün ardından kutlama
programı Gençlik Merkezinde
devam etti. 

Burada programın açılış
konuşmasını gerçekleştiren
Selendi Engelliler Eerneği
Başkanı Süleyman Kanyılmaz,
engelliliğin bir eksiklik değil,
farkındalık gerektiren bir
durum olduğu, toplumun her
bireyinin bir engelli adayı ola-
bileceğine söyledi. Konuşma-
ların ardından engelli
öğrencilerin eğitim sürecinde
gösterdikleri çabaların yer al-

dığı slayt izletildi. Program en-
gelli öğrencilerin yaptıkları el
emeği eserlerin yer aldığı ser-
ginin gezilmesi sonrasında
programa katılan protokol
günün önemiyle ilgili duygula-
rını yazarak 'Size mesaj var'

isimli kutuya atmasıyla sona
erdi.  Etkinliğe Selendi Kay-
makamı Mücahit Enes Yıldız,
Belediye Başkanı Murat
Daban, Selendi Engelli  ve En-
gelli aileleri Yardımlaşma ve
Dayanışma derneği Başkanı

Süleyman Kanyılmaz, Selendi
3 Eylül Rehabilitasyon Merkezi
Müdürü Süleyman Uzun, sivil
toplum kuruluşu temsilcileri,
siyasi parti temsilcileri, öğret-
menler ve öğrenciler katıldı.
iHa

Dünya Engelliler Günü’ne özel
farkındalık yürüyüşü
Dünya Engelliler Günü’ne özel
farkındalık yürüyüşü

3 aralık Dünya Engelliler
Günü dolayısıyla Kula Engelsiz
Yaşam Bakım Rehabilitasyon
ve Aile Danışma Merkezi tara-
fından kutlama programı dü-
zenlendi.  

Kula Engelsiz Yaşam
Bakım Rehabilitasyon ve Aile
Danışma Merkezi tarafından, 3
Aralık Dünya Engelliler Günü
dolayısıyla düzenlenen prog-

ram, Kent Meydanı'nda bulu-
nan Atatürk Anıtı'na çelenk su-
nulması ile başladı. Kurumun
çelenginin sunulmasının ardın-
dan engelli öğrenciler ve proto-
kol üyeleri, rengârenk balonları
gökyüzüne bırakarak farkında-
lık oluşturdu. Daha sonra prog-
rama katılan protokol üyeleri ve
engelli öğrenciler, Selim Saba-
hat Palanduz Anadolu Lisesi

Bando Takımı eşliğinde ilçe
merkezinde farkındalık yürü-
yüşü gerçekleştirdi. Salon
programı ise Kültür Merke-
zi'nde düzenlendi. Saygı duru-
şunda bulunulması ve İstiklal
Marşı'nın okunmasıyla başla-
yan programda günün anlam
ve önemini belirten konuşmayı
Kula Engelsiz Yaşam Bakım
Rehabilitasyon ve Aile Danışma

Merkezi Müdürü Mehmet Artaç
yaptı. Konuşmanın ardından
engelli öğrenciler ve kurum per-
sonelleri tarafından hazırlanan
halk oyunları gösterileri, parodi
dans gösterisi, şiirlerin okun-
ması, koro gösterisi ve tiyatro

gösterileri sergilendi. Büyük
çoğunluğu engelli öğrenciler
tarafından hazırlanan program,
katılımcılar tarafından büyük
beğeni topladı. 

Düzenlenen programa,
Kaymakam Talha Altuntaş,

Kula Belediye Başkan Yardım-
cısı Mehmet Uçak, İlçe Emniyet
Müdürü Secaattin Aktay, siyasi
parti temsilcileri, daire amirleri,
kamu kurum ve kuruluş baş-
kanları ve vatandaşlar katıldı.
iHa

Engelliler Atatürk Anıtı'na çelenk sunduEngelliler Atatürk Anıtı'na çelenk sundu

Manisa'nın Sarıgöl ilçe-
sinde 3 Aralık Dünya Engelliler
Günü kapsamında düzenlenen
etkinlikte öğrenciler, farklı yön-
temlerle resim çizerek engelli bi-
reylerin günlük yaşamda
karşılaştığı zorlukları deneyim-
ledi.   

Çavuşlar İlkokulu ve Orta-
okulu, 3 Aralık Dünya Engelliler
Günü dolayısıyla anlamlı bir far-
kındalık etkinliğine imza attı. Dü-
zenlenen etkinlikte öğrenciler,
"el kullanmadan resim çizme ve
boyama" çalışmasına katılarak

engelli bireylerin günlük hayatta
karşılaşabildiği zorlukları dene-
yimledi. Öğretmenlerin rehberli-
ğinde gerçekleştirilen etkinlikte
öğrenciler; burun, ağız gibi farklı
yöntemlerle resim çizmeye ça-
lıştı. Uygulama sayesinde öğ-
rencilerin hem empati kurma
becerileri gelişti hem de engelli-
liğin bir "farklılık" olduğuna dair
bilgilendi.  Okul Müdürü Yalçın
Duman, etkinliğin öğrencilerde
duyarlılık oluşturmayı hedefledi-
ğini belirterek, "Engelli bireylerin
hayatta karşılaştıkları güçlükleri

anlamak, onlara karşı daha bi-
linçli ve duyarlı olmanın ilk adı-
mıdır. Öğrencilerimizin bu
çalışmaya gösterdiği ilgi ve em-
pati bizleri gururlandırdı" dedi.
Çavuşlar İlkokulu ve Ortaokulu
yönetimi, engelli bireylerin hak-
larına saygı duyulması ve yaşa-
mın her alanında desteklenmesi
gerektiğine dikkat çekerek ben-
zer farkındalık çalışmalarının
devam edeceğini kaydetti. Okul,
etkinliğe katkı sağlayan tüm öğ-
retmen ve öğrencilere teşekkür
etti.  iHa

Öğrenciler empati yaparak ellerini
kullanmadan resim yaptı   
Öğrenciler empati yaparak ellerini
kullanmadan resim yaptı   

Manisa'nın Soma ilçe-
sinde 3 Aralık Dünya Engelliler
Günü kapsamında öğretmen
Abdullah Yeşil ve eğitmen
Yiğit Kartal, tandem paraşüt
uçuşuyla özel çocuklara des-
tek çağrısını gökyüzüne taşıdı. 

Soma ilçesinde 3 Aralık
Dünya Engelliler Günü kapsa-
mında özel çocuklara destek
olmak ve farkındalık oluştur-

mak amacıyla Özel Eğitim Öğ-
retmeni Abdullah Yeşil ile pa-
raşüt eğitmeni Yiğit Kartal,
Bubeyler mevkiinde gerçek-
leştirdikleri tandem yamaç pa-
raşütü uçuşuyla gökyüzünde
'Sevgi varsa engel yoktur' me-
sajını verdi. 

Soma Mevlana Özel Eği-
tim Uygulama Okulu Öğret-
meni Abdullah Yeşil ve

Eskişehir İnönü Havacılık Ku-
lübü üyesi paraşüt eğitmeni,
aynı zamanda Somalı olan
Yiğit Kartal, rüzgarın uygun ol-
duğu dakikalarda tandem
uçuşu yaparak engelli bireyle-
rin yaşadığı zorluklara dikkat
çekti. 

Uçuş sırasında konuşan
Abdullah Yeşil, etkinliğin ama-
cını, "Bugün 3 Aralık Dünya

Engelliler Günü. Bu özel
günün anlamını güçlendirmek
adına Soma'daki ve Türkiye
genelindeki tüm özel çocuklar
için bu farkındalık uçuşunu
gerçekleştirdik. Amacımız,
toplumun engelli bireylerle il-
gili farkındalığını artırmak ve
destek olmanın aslında çok
zor olmadığını göstermek. Tek
çağrımız var: Engel olmayalım,
destek olalım" sözleriyle açık-
ladı. 

Öğrencileriyle her gün bi-
rebir iletişim kurduklarını söy-
leyen Yeşil, özel çocukların
hayata bağlılıklarının herkese
ilham vermesi gerektiğini ifade
etti. 

Etkinliğe gönüllü olarak
katılan paraşüt eğitmeni Yiğit
Kartal ise, "Bugün engelleri
kaldırmak için gökyüzüne çık-
tık. Engeller aslında düşündü-
ğünüzden ibarettir. Özel
bireylere nasıl baktığınız, on-
lara nasıl yaklaştığınız çok
önemli. Onları 'farklı' değil,
toplumun bir parçası olarak
görmeliyiz" dedi. iHa

Engelleri aşmak için gökyüzüne çıktılar Engelleri aşmak için gökyüzüne çıktılar 
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İl ve ilçe merkezlerinde 
3 günlük hava tahmini

HAVA DURUMU SAYFA

0236 234 34 35

SeKİZ eYLÜL eCZANeSİ
0236 231 64 17

HeKİMOğLU eCZANeSİ

PANDORA eCZANeSİ 

0236 232 23 23

0236 237 07 07

NÖBeTÇİ 
eCZANeLeR

eCe eCZANeSİ 

GÜNÜN OLAYI
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1918 - ABD Başkanı Woodrow Wilson, I. Dünya Savaşı barış görüşmeleri için Ver-
say'a geldi. Başkanlığı sırasında Avrupa'ya gelen ilk ABD Başkanı oldu.
1929 - Türk parasının değerini yükseltmek için alınacak önlemlerle her yerde yerli
malı kullanılmasını hedefleyen bir kararname yayımlandı.
1939 - HMS Nelson, İskoçya kıyılarında (U-31 tarafından döşenen) bir mayına
çarptı ve daha sonra Ağustos 1940'a kadar onarım için elden geçti.
1943 - İnönü, Churchill ve Roosevelt arasında Kahire Konferansı yapıldı.
1943 - 2. Dünya Savaşı: ABD Başkanı Franklin D. Roosevelt, ABD'de savaş za-
manındaki aşırı istihdamı nedeniyle, İş İlerleme İdaresi'ni kapattı.
1955 - Türkiye'de ilk elektrikli tren, İstanbul'da Sirkeci Garı - Halkalı Tren İstasyonu
arasında çalışmaya başladı.

içişleri Bakanı Ali Yerli-
kaya, "Yasa dışı bahis suçuna
yönelik jandarmamız tarafından
düzenlenen operasyonları-
mızda son 1,5 yıl içinde hesap-
larında 6 milyar 182 milyon lira
işlem hacmi bulunan 42 şüphe-
liyi yakaladık, 27'si tutuklandı"
dedi.   

Bakan Yerlikaya, sosyal
medya hesabından yaptığı
paylaşımda 23 ilde ‘yasa dışı
bahis' suçuna yönelik jan-
darma tarafından düzenlenen
operasyonlarda son 1,5 yıl içe-
risinde hesaplarında 6 milyar

182 milyon lira işlem hacmi bu-
lunan 42 şüphelinin yakalandı-
ğını ve 27'sinin tutuklandığını
açıkladı. Yerlikaya, şüphelilere
ait yaklaşık 203 milyon lira de-
ğerinde 25 ev ile arsa, 25 araç,
428 banka ve 35 kripto hesa-
bına da el konulduğunu bildirdi.
Bakan Yerlikaya, açıklamasında
şu ifadelere yer verdi: 

"23 ilde ‘yasa dışı bahis'
suçuna yönelik jandarmamız
tarafından düzenlenen operas-
yonlarımızda son 1,5 yıl içinde
hesaplarında 6 milyar 182 mil-
yon lira işlem hacmi bulunan

42 şüpheliyi yakaladık, 27'si tu-
tuklandı. 15'i hakkında adli
kontrol hükümleri uygulandı.
Bu kişiler aracılığıyla işlenebile-
cek ‘yasa dışı bahis' suçundan
vatandaşlarımızın maddi ve
manevi zarar görmesini engel-
ledik. Şüphelilere ait yaklaşık
203 milyon lira değerinde 25
adet ev/arsa ve 25 adet araç
ile 428 adet banka, 35 adet
kripto hesabına el konuldu.
Batman Cumhuriyet Başsav-
cılığı ile Jandarma KOM ve
Siber Suçlarla Mücadele Daire
Başkanlıklarımız koordine-

sinde Batman, Adana, Afyon-
karahisar, Ankara, Antalya,
Balıkesir, Bitlis, Bursa, Gazi-
antep, Hakkari, Hatay, Isparta,
İstanbul, İzmir, Kayseri, Kahra-
manmaraş, Konya, Manisa,
Muğla, Mersin, Osmaniye, Şır-
nak ve Van'da düzenlenen
operasyonlarda yakalanan
şüphelilerin internet siteleri
üzerinden yasa dışı bahis oy-
nattıkları ve yasa dışı para
transferlerine aracılık ettikleri,
elde ettikleri yasa dışı geliri
üçüncü şahıslar tarafından
açılan kripto para hesaplarıyla

uluslararası hesaplara transfer
ederek akladıkları, yasa dışı
bahis oynayan şahıslardan ko-
misyon aldıkları tespit edildi.

Savcılıklarımızca haklarında
soruşturma başlatıldı. Emeği
geçenleri tebrik ediyorum."
iHa

Bakan Yerlikaya: "Yasa dışı bahis suçuna yönelik operasyonlarda 42 şüpheliyi yakaladık, 27'si tutuklandı"   

Yasa dışı bahise operasyon!Yasa dışı bahise operasyon!

Manisa Şehir Hastanesi
Acil Tıp Uzmanı Berna Kalen-
der Alyanak, kış aylarında artan
karbonmonoksit zehirlenmele-
rine karşı vatandaşları uyara-
rak, "Basit bir baş dönmesi,
baş ağrısı, sersemlik hissi, hal-
sizlik, bilinç kapalılığı, koma,
hatta beyin ölümüne kadar
geniş bir yelpaze ile karşımıza
gelebilir" dedi.   

Manisa Şehir Hastanesi Acil
Tıp Uzman Hekimi Dr. Berna
Kalender Alyanak, kış aylarında
karbonmonoksit zehirlenmele-
rinin ciddi şekilde arttığını belir-
terek vatandaşları uyardı. Kış
aylarında karbonmonoksit ze-
hirlenmelerinde artış yaşandı-
ğına dikkat çeken Alyanak,

"Karbonmonoksit zehirlenme-
lerindeki en büyük risk faktörü
iyi çalışmayan ısınma sistemle-
ridir. Bacası çekmeyen odun
kömür sobaları, bacasız çalışan
gaz sobaları, şofbenler, kapalı
ortamlarda yıkılan mangallar,
yangınlar en sık karşınıza çıkan
zehirlenme nedenleridir" dedi. 

Karbonmonoksit zehir-
lenme şüphelerinde basit bir
baş ağrısının dahi ihmal edil-
memesi gerektiğini belirten Al-
yanak, semptomların geniş bir
yelpazeye sahip olduğunu söy-
ledi. Alyanak, "Öncelikle eğer
karbonmonoksit gazına maruz
kalabileceğimiz bir ortamday-
sak ne gibi semptomlar yaşa-
yacağımızı iyi bilmemiz lazım.

Çünkü karbonmonoksit zehir-
lenmesi acil tıbbi yardım gerek-
tiren bir durumdur. Basit
semptomlardan ağır semptom-
lara kadar geniş bir çerçeve
içerisinde tablolarla karşılaşabi-
liyoruz. Çünkü karbonmonoksit
gazı en çok oksijene ihtiyacımız
olan organlarımızı etkiler.
Bunun da başında beynimiz ve
kalbimiz gelir. Basit bir baş
dönmesi, baş ağrısı, sersemlik
hissi, halsizlik, bilinç kapalılığı,
koma, hatta beyin ölümüne
kadar geniş bir yelpaze ile kar-
şımıza gelebilir. Aynı zamanda
kardiyak etkilerinden dolayı
göğüs ağrısı, nefes darlığı, kalp
ritim bozuklukları, kalp krizleri
ve ani kalp ölümlerle karşılaşa-
biliyoruz. Bunun yanı sıra bu-
lantı, kusma ve nefes darlığı da
en sık duyduğumuz semptom-
lar arasında" ifadelerini kul-
landı. 

Karbonmonoksit zehir-
lenme şüphelerinde yapılması
gerekenler hakkında bilgi veren
Alyanak, "İlk yapmamız gere-
ken, ortamın kapı ve pencere-
sini açarak hava sirkülasyonu
sağlayarak karbonmonoksit
gazını tahliye etmemiz gerek-
mekte. Eğer çıkarabiliyorsak,

mutlaka etkilenen kişileri temiz
havaya çıkarmalı ve hemen
112 ekiplerini aramalıyız" dedi. 

Karbonmonoksit zehirlen-
melerine karşı önlem alınması
gerektiğini ifade eden Alyanak,
"Kar kış mevsiminde maalesef

bu olaylarla sıkça karşılaşıyo-
ruz. Bunları en aza indirgemek
için bizlerde önlemlerimizi al-
malıyız. 

Neler yapabiliriz? Öncelikle
baca ve ısınma sistemlerinin
düzenli kontrolü ve temizliği

çok önemli. Aynı zamanda
odun ve kömür sobalarının
gece yatarken söndürülmesi
ve mümkünse eğer lodoslu
havalardaysa hiç yakılmaması
gerekmektedir" diye konuştu.
iHa

Karbonmonoksit zehirlenmelerine kış uyarısı: 
"Baş ağrısı bile ihmal edilmemeli"

Karbonmonoksit zehirlenmelerine kış uyarısı: 
"Baş ağrısı bile ihmal edilmemeli"

Manisa'nIn Alaşehir İlçe
Emniyet Müdürlüğü Narkotik
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü Alaşehir Büro Amirliği
ekipleri tarafından düzenlenen
operasyonda 240 adet sentetik
ecza ele geçirilirken 1 kişi de
tutuklandı. 

Alaşehir ilçesinde Narkotik
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü Alaşehir Büro Amirliği

ekipleri uyuşturucu madde ti-
careti yaptığı öğrenilen şahsa
yönelik operasyon düzenledi.
Sokak çalışmaları kapsamında
üst araması yapılan H.E.'nin
(25) üzerinden 240 adet sente-
tik ecza ele geçirildi. Gözaltına
alınan H.E., emniyetteki işlem-
lerinin ardından sevk edildiği
mahkemece tutuklanarak ce-
zaevine gönderildi.  iHa

Alaşehir’de uyuşturucu operasyonu

Manisa İl Emniyet Müdür-
lüğü KOM Şube ekipleri tara-
fından kasım ayında
gerçekleştirilen operasyonlarda
30 olaya müdahale edildiği, 38
şüphelinin yakalandığı, 1,6 mil-
yon makaron, yüzlerce litre
kaçak içki, silah ve cinsel içe-
rikli ürünlerin ele geçirildiği

açıklandı.   
Manisa İl Emniyet Müdür-

lüğü Kaçakçılık ve Organize
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekipleri, 01-30 Kasım
2025 tarihleri arasında il gene-
linde yürütülen çalışmalar kap-
samında kaçakçılık, mali suçlar
ve organize suç örgütlerine yö-

nelik önemli başarılara imza
attı. Yapılan operasyonlarda 30
olay meydana gelirken, 38
şüpheli şahıs yakalandı. 

Operasyonlarda 890 paket
kaçak sigara, 1 milyon 673 bin
640 adet makaron, 287 kilo-
gram tütün, 3 şişe kaçak içki,
531 litre kaçak içki, 1.238 litre
etil alkol, 7 adet içki yapım aro-
ması, 25 adet kaçak cep tele-
fonu, 39 adet çeşitli emtia,
1.574 adet cinsel içerikli ürün
ve ilaç, 13 adet sigara sarma
makinesi ve kompresör, 62
adet elektronik sigara, 1 adet
sahte yabancı geçici ikamet
belgesi, 1 ruhsatsız tabanca, 8
mermi, 20 av tüfeği fişeği ve 1
adet av tüfeği ele geçirildi. 

Manisa Emniyet Müdür-
lüğü, kaçakçılık ve suç örgütle-
riyle mücadelenin kararlılıkla
süreceğini bildirdi. iHa

Kasım ayında binlerce kaçak ürün
ele geçirildi   
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Didem ALTINAY

AKhİsAr Ticaret Borsası
Başkanı Alper Alhat, "Bizim
'altın' su dediğimiz suyu tarım
arazilerinde, günümüzdeki bu
kuraklıkta ve içinde çok yüksek
bir gübrenin olduğu, yani içinde
fosfor ve potasyumun, iz ele-
mentlerinin yüksek olduğu bu
suyu, tarım arazilerinde tekrar
ağaçlarımıza geri vererekten
sıfır atık projesine geçmeyi he-
defliyoruz. Çiftçiler yağmur ha-
sadı projeleri yapacaklar.
Yağmur sularını bu göletlere ta-
şıyacaklar. Biz bu göletlere zey-
tinyağı fabrikalarından çıkan
sularımızı da koyup arazilere

bunlarla seyrelterek tekrar ver-
diğimizde gübreli altın bir su
elde etmiş olacağız" dedi.

Türkiye’nin önemli zeytin ve
zeytinyağı üretim merkezlerin-
den Manisa'da, zeytin sıkı-
mında kullanılan ve bu sırada
elementlerle zenginleşen suyun
tarım arazilerinde kullanılması
amacıyla proje başlatıldı.

Projenin sahibi Akhisar Ti-
caret Borsasının Başkanı Alper
Alhat, AA muhabirine, zeytinin
yağa dönüşümünde çekirdeği-
nin yakıt, parçacıklarının ise
yem sanayisinde değerlendiril-
diğini söyledi.

Zeytin sıkım aşamasında
kullanılan suyun zeytinle teması
sayesinde fosfor, potasyum
gibi tarımda faydalı element-
lerle değer kazandığını dile ge-
tiren Alhat, "altın su" olarak
adlandırdıkları bu suyun tarım-
sal sulamada değerlendirilebil-
mesi için çalışma yürüttüklerini
ifade etti.

Alhat, içinde faydalı ele-
mentlerin bulunması nedeniyle
gübre niteliği kazanan suyun
doğru yöntemlerle doğaya ka-
zandırılabileceğini belirterek,
"Bizim 'altın' su dediğimiz suyu
tarım arazilerinde, günümüz-

deki bu kuraklıkta ve içinde çok
yüksek bir gübrenin olduğu,
yani içinde fosfor ve potasyu-
mun, iz elementlerinin yüksek
olduğu bu suyu tarım arazile-
rinde tekrar ağaçlarımıza geri
vererekten sıfır atık projesine
geçmeyi hedefliyoruz." dedi.

Bu dönüşüm için zeytin-
yağı fabrikalarının tam entegre
olması gerektiğinin altını çizen
Alhat, bu modelin sulama ma-
liyetini ve yer altı suyu kullanı-
mını azaltacağını, kurak geçen
dönemler için de alternatif su
kaynağı olabileceğini dile ge-
tirdi.

Alhat, bu çalışmayla ülke
genelinde zeytinyağı üreti-
minde her yıl geri dönüştürü-
lebilecek yaklaşık 200 bin
metreküp su potansiyeli bu-
lunduğunu belirterek, projeyi
Ulusal Zeytin ve Zeytinyağı
Konseyi ile Tarım ve Orman İl

Müdürlüğüne sunduklarını
söyledi.

Alhat, tesislerde yarım ton
zeytinin sıkımı için kullanılan
300 litre suyun geri dönüştü-
rülebileceğini vurgulayarak
şöyle devam etti:

"Suyu yağışlı dönemlerde
ya da yağmur öncesinde sey-
reltme yöntemiyle damlama
sulama sistemlerine verebile-
ceğimizi öngörüyoruz. Kuraklı-
ğın arttığı bir dönemde
yağmur hasadı projeleri önem
kazandı. Devletimiz geçen yıl
bu konuda yeni destekler
açıkladı. Çiftçiler yağmur ha-
sadı projeleri yapacaklar. Yağ-
mur sularını bu göletlere
taşıyacaklar. Biz bu göletlere
zeytinyağı fabrikalarından
çıkan sularımızı da koyup ara-
zilere bunlarla seyrelterek tek-
rar verdiğimizde gübreli altın
bir su elde etmiş olacağız."

Projenin maddi kazancının
da olacağına işaret eden
Alhat, "Hem üreticinin maliyet-
leri düşecek hem de doğaya
doğru bir ürünü, doğru bir
modelle geri vermiş olacağız.
Bu suyun içinde tarımın ihti-
yacı olan potasyum ve fosfor
ile tüm iz elementler bulunu-
yor. Bu elementleri doğaya
geri verdiğimizde bitkilerin ge-
lişiminde ciddi bir geri dönü-
şüm gözlemlemiş olacağız."
diye konuştu.

Alhat, zeytinyağı tesisin-
deki suyun tarımsal amaçlı
kullanımı için yasal mevzuat
gerektiğini belirterek, Tarım ve
Orman Bakanlığından yasal
mevzuat, Tarım ve Kırsal Kal-
kınmayı Destekleme Kuru-
mundan da tesislerin tam
entegrasyonu için işletme sa-
hiplerine destek talep ettikle-
rini sözlerine ekledi. AA

Zeytin sıkımında kullanılan su
tarıma "altın su" olarak dönecek
Zeytin sıkımında kullanılan su
tarıma "altın su" olarak dönecek

mAnİsA'nIn Köprübaşı il-
çesinde faaliyet gösteren bir
zeytinyağı işletmesinin sahibi
olan iş insanı Ali Zihnioğlu, San
Francisco'da Amerikalılara zey-

tinyağı tadım tekniklerini anlattı.   
Manisa'nın Köprübaşı ilçe-

sinde üretim yapan zeytinyağı
firmasının sahibi Ali Zihnioğlu,
Amerika Birleşik Devletleri'nin

San Francisco kentinde Alpine
Hills Tenis Kulübü tarafından
düzenlenen zeytinyağı tadım
panelinde Amerikan katılımcı-
lara eğitim verdi. 

Zihnioğlu, panelde zeytin-
yağında tadım teknikleri, duyu-
sal analiz yöntemleri ve kalite
sınıflandırmaları üzerine uygu-
lamalı bilgiler aktardı. Etkinliğe,
zeytinyağı alanında "godfather
of olive oil" olarak tanınan Prof.
Dr. Paul Vossen da eşlik etti.
Vossen'in ABD'de tadım jürile-
rinin başkanlığını yaptığı ve çok
sayıda kitap ile yayına imza at-
tığı belirtildi. 

Panel hakkında değerlen-
dirmede bulunan Ali Zihnioğlu,
"Amerikalılara ‘iyi zeytinyağı
nasıl olur?' sorusunun cevabını
anlattık. Prof. Dr. Paul Vossen
ile birlikte kapsamlı bir tadım
gerçekleştirdik. Panel 40 kişinin
ücret ödeyerek katıldığı yoğun

ilgi gören bir etkinlik oldu."
dedi. 

Hermus Zeytinyağları,

geçtiğimiz aylarda dünyanın
önde gelen gastronomi plat-
formu TasteAtlas tarafından

"dünyanın en iyi 6. zeytinyağı"
seçilerek Türkiye'yi uluslararası
alanda gururlandırmıştı.  İhA

Türk zeytinyağına ABD'de büyük ilgi   Türk zeytinyağına ABD'de büyük ilgi   

seKİz Eylül Sağlık Hizmet-
leri Sanayi ve Ticaret A.Ş.’nin
yürütülen konkordato dava-
sında mahkeme, geçici mühlet
süresinin 2 ay daha uzatılma-
sına karar verdi. Alacaklılara ise
7 günlük itiraz süresi tanındı.

Manisa’da konkordato sü-
reci devam eden Sekiz Eylül
Sağlık Hizmetleri Sanayi ve Ti-
caret A.Ş. hakkında mahkeme
yeni bir karar verdi. 28 Ağustos
2025 tarihinde verilen geçici
mühletin, 28 Kasım 2025’te alı-
nan ara kararla iki ay süreyle

uzatıldığı açıklandı. Kararla bir-
likte şirketin mali yapısını koru-
mayı amaçlayan süreç yeniden
şekillenirken, alacaklılara
önemli bir hak tanındı. Yapılan
ilanen tebliğe göre, konkordato
talebine ilişkin itirazda bulun-
mak isteyen alacaklıların belir-
lenen süre içinde mahkemeye
başvurması gerekiyor. 

Geçİcİ mÜhLeT 2 AY 
DAhA uzATILDI

Mahkeme, Sekiz Eylül Sağ-
lık Hizmetleri A.Ş.’ye daha
önce verilen geçici mühlet sü-

resinin, 28 Kasım 2025 tarihin-
den itibaren iki ay daha geçerli
olmasına hükmetti. Mahkeme-
nin ilanen yaptığı tebliğe göre
alacaklılar, ilan tarihinden itiba-
ren 7 gün içinde itiraz başvu-
rusu yapabilecek. Bu
başvuruda, konkordato müh-
leti gerektirecek bir durumun
bulunmadığına ilişkin delillerin
sunulması gerekiyor. Mah-
keme, bu çerçevede alacaklı-
ların konkordato talebinin
reddini talep edebileceğini be-
lirtti. haber merkezi 

Sekiz Eylül Hastanesi’nde konkordato
süreci 2 ay daha uzatıldı

Sekiz Eylül Hastanesi’nde konkordato
süreci 2 ay daha uzatıldı

Yunusemre ilçesinde
yapımı devam eden Ahmet
Kaya Parkı, isim tercihi nede-
niyle sosyal medyada tartış-
malara konu olurken, park
çalışmalarının sürdüğü bildi-
rildi. Manisa’nın Yunusemre
ilçesinde yapımı devam eden
Ahmet Kaya Parkı, ismi nede-
niyle sosyal medyada tartış-

malara neden oldu. Yunu-
semre Belediye Başkanı
Semih Balaban, park alanın-
daki son durumu Belediye
Başkan Yardımcısı Yusuf
Ataç ve Mareşal Fevzi Çak-
mak Mahallesi Muhtarı Musa
Sezer ile birlikte yerinde ince-
ledi. Başkan Balaban, çalış-
maların planlandığı şekilde
devam ettiğini, parkın ta-
mamlandığında bölgeye

önemli bir sosyal yaşam alanı
kazandıracağını belirtti.

İsİm TArTIŞmAsI 
sOsYAL meDYAYI

İKİYe BÖLDÜ
Sosyal medya kullanıcıları,

Ahmet Kaya isminin Manisa
ile bağlantısız olduğunu öne
sürerek isim değişikliği çağrısı
yaptı. Tartışmaya katılan va-
tandaşların bir kısmı, kent ta-
rihinde iz bırakan kişilerin

adının verilmesinin daha
doğru olacağını savundu. 

BAŞKAn BALABAn’In 
sOsYAL meDYA 

PAYLAŞImI 
Yunusemre Belediye Baş-

kanı Semih Balaban, sosyal
medya hesabından yaptığı
paylaşımda şu ifadeleri kul-
landı: “Vatandaşlarımızın hiz-
metine sunacağımız Ahmet
Kaya Parkı’ndaki çalışmaların

son durumunu Belediye Baş-
kan Yardımcımız Yusuf Ataç
ve Mareşal Fevzi Çakmak
Mahalle Muhtarımız Musa
Sezer ile birlikte yerinde de-
ğerlendirdik. Mahalle sakinle-
rimizin nefes alacağı,
çocuklarımızın güvenle vakit
geçireceği bu alanı en kısa
sürede tamamlayarak hiz-
mete kazandırmak için çalış-
malarımızı sürdürüyoruz.”

Yunusemre’de Ahmet Kaya Parkı polemiği! 
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ANLATMAK İSTEDİM

DENİZ TABAK

ZİHİN KENDİ YOLUNU AÇARKEN
İnsanın en büyük yanılgılarından biri, kendisini

“tamamlanmış” bir varlık sanmasıdır. Oysa beynimiz,
her an sessizce şekil değiştiren bir nehir yatağıdır.
Deneyimlerimiz su gibidir; akar, oyuklar bırakır, yeni
kanallar açar. Ve biz çoğu zaman, karakter dediğimiz
şeyin aslında bu kanalların toplamından ibaret oldu-
ğunu unuturuz.

Bir davranışı “ben böyleyim” diye savunurken as-
lında şunu demiş oluruz:

“Beynim, yıllarca aynı suyun aktığı bir iz bıraktı.”
Ama nehirler yön değiştirebilir; insan da kendi

içine dökülen suları yeniden yönlendirebilir.

Eski davranışları bırakmak

İstenmeyen davranışlar çoğu zaman bizim değil,
zihnimizin ataletiyle ilgilidir. Bizi birden yükselten öfke,
ertelenmiş kararlarımız, tekrar tekrar düştüğümüz
aynı çukur… Aslında  hepsi, çok uzun zaman önce
açılmış bir zihinsel çukurdur.

Fakat antik filozofların söylediği bir gerçek var:
“Karakter, tekrar eden eylemlerin toplamıdır.”
Ve tekrar, zihnin en güçlü ustasıdır.

Zihnin bahçesini şekillendirmek

Nörobilim, modern bir dilde aslında kadim bir ger-
çeği yeniden dile getiriyor:

Kullandığımız düşünceler yeşerir, terk ettiklerimiz
kurur.

Bir davranışı bırakmak, kökünden sökmek değil;
ona artık su vermemektir. Duyguların, tepkilerin ve
alışkanlıkların da tıpkı bir bahçe gibi budandığında
nasıl ferahladığını görmek şaşırtıcıdır. Zihin, terk edi-
len yolları zamanla siler. Bu tıpkı sahildeki ayak izile-
rini dalgaların silmesine benzer.

Yeni bağlantılar, yeni benlikler

Her yeni seçim —bir nefeslik duraklama, bir cüm-
leyi inceltme, bir adımı bilinçle atma— aslında kendi-
mize söylediğimiz sessiz bir sözdür:

“Değişebilirim.”

Yeni davranışlar, beynin içindeki karanlık bir or-
manda açan küçük patikalar gibidir. Önce ürkek,
sonra tanıdık, ardından alışkanlık… Ve nihayet, kişili-
ğimizin doğal parçası hâline gelir.

Felsefe bize şunu söyler:
"İnsan, kendi tekrarlarının mimarıdır."
Nörobilim ise şöyle:
"Her tekrar, yeni bir bağlantı; her farkındalık, yeni bir
yön."

Kendimize dönüşün yolculuğu

Belki de asıl mesele kötü davranışı silmek değil, daha
iyi olana yer açmaktır. Çünkü insan, kendisini yok
ederek değil; kendisini yeniden tasarlayarak dönüşür.

Bugün, zihninizin içine yeni bir tohum bırakın.
Zihin, ona verdiğiniz her yeni işareti ciddiye alır.
Ve gün gelir, bu küçük adımlar herkesin “karakter” de-
diği o büyük yapıyı sessizce değiştirir

“Söylediklerinize dikkat edin; düşüncelere dönüşür.
Düşüncelerinize dikkat edin; duygularınıza dönüşür.
Duygularınıza dikkat edin; davranışlarınıza dönüşür.
Davranışlarınıza dikkat edin; alışkanlıklarınıza dönü-
şür.
Alışkanlıklarınıza dikkat edin; değerlerinize dönüşür.
Değerlerinize dikkat edin; karakterinize dönüşür.”

Mahatma Gandhi

YuNuSEMRE’DE 2025 yılı-
nın son meclisi Belediye Baş-
kanı Semih Balaban
başkanlığında gerçekleştirildi. 

Yunusemre Belediyesi Ara-
lık Ayı Meclis Toplantısı, Bele-
diye Başkanı Semih Balaban
başkanlığında Ferdi Zeyrek Mil-
let Çarşısı İsmail Hakkı Tonguç
Konferans salonunda gerçek-

leştirildi. İki oturum halinde ya-
pılan toplantıda 34 madde gö-
rüşüldü. Gündemin
maddelerinden biri, Eskişehir
Tepebaşı Belediyesi ile Yunu-
semre Belediyesi arasında
“Kardeş Şehir” protokolü imza-
lanabilmesi için Başkan Semih
Balaban’a yetki verilmesi oldu.
Madde meclisten oy birliği ile

geçti. Bir diğer gündem mad-
desi ise belediye ile Bülent
Koşmaz Sağlık ve Sosyal Eği-
tim Vakfı (BÜKSEV) arasında,
kanser hastaları ve yakınlarına
yönelik sosyal farkındalık prog-
ramları düzenlemek, maddi ve
manevi destek sağlamak ve
toplumu bilinçlendirmek ama-
cıyla protokol yapılması için

Başkan Balaban’a yetki veril-
mesiydi. Madde oy birliği ile
kabul edildi. Konuya ilişkin de-
ğerlendirmede bulunan Başkan
Balaban şöyle konuştu: “Bülent
Koşmaz, Manisa’ya mal olmuş
değerli bir insandı. Kendisini bir
kez daha saygıyla anıyoruz. De-
ğerli eşi bu konuda bizden des-
tek istedi. Biz de seve seve

yardımcı olacağımızı ifade ettik.
Birlikte güzel çalışmalar yapaca-
ğımıza inanıyorum.” Toplantıda
ayrıca Yenimahalle’de bulunan
bir parka Prof. Dr. Haydar Baş
isminin verilmesi teklifi oy çok-
luğu ile kabul edildi. Meclis ka-
panışında, mecliste grubu
bulunan başkanvekilleri söz ala-
rak Aralık ayı ve yıl değerlendir-

mesini yaptı. Başkan Semih Ba-
laban da yaptığı konuşmada
Ankara temasları hakkında bilgi
verdi ve gerçekleştirilen genel
kurulda dördüncü kez başkan
seçilen Özgür Özel’i tebrik etti.
Ocak Ayı Meclis Toplantısı’nın, 6
Ocak 2026 Salı günü saat
18.00’de yapılması kararlaştı-
rıldı. Haber merkezi

Yunusemre’de 2025’in son meclisi toplandı 

MANİSA Celal Bayar
Üniversitesi, 3 Aralık
Dünya Engelliler Günü’nü
sosyal sorumluluk proje-
siyle taçlandırarak, erişile-
bilir, eşit ve kapsayıcı
eğitim konusundaki karar-
lılığını bir kez daha ortaya
koydu.

Bu kapsamda, MCBÜ
Engelli Danışma ve Koor-
dinasyon Koordinatörlüğü
ile Matematik ve Zekâ
Oyunları Kulübü öğrenci-
leri tarafından engelli öğ-
rencilerin akademik
başarılarını artırmayı
amaçlayan Engelsiz Mate-
matik Destek Programı,
Rektör Prof. Dr. Rana Ki-
bar’a sunuldu.

Ziyarette, Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Ahmet
Çetin, Matematik ve Zekâ
Oyunları Kulübü Danış-
manı Prof. Dr. Ali Konu-
ralp, Engelli Danışma ve

Koordinasyon Birim Koor-
dinatörü Dr. Öğr. Üyesi
Mustafa Özhan Kalaç ve
kulüp öğrencileri de yer
aldı.

Rektör Prof. Dr. Rana
Kibar, üniversite olarak
tüm öğrencilerin eşit şart-
larda eğitim almasını ve
sosyal hayata aktif katılı-
mını önemsediklerini be-
lirtti. Öğrencilerin böyle
anlamlı bir projeyi Dünya
Engelliler Günü’nde ha-
yata geçirmesinden duy-
duğu memnuniyeti dile
getiren Prof. Dr. Kibar, ça-
lışmanın Manisa Celal
Bayar Üniversitesinin kap-
sayıcı eğitim ve fırsat eşit-
liği vizyonuna değerli bir
katkı sunduğunu ifade etti.

Engelsiz Matematik
Destek Programı kapsa-
mında ilk aşamada, Mate-
matik ve Zekâ Oyunları
Kulübü öğrencilerine Eği-

timde Görme Engelliler
Derneği (EGED) tarafından
“Erişilebilir Dijital Matema-
tik Materyali Hazırlama
Eğitimi” verilecek. Eğitimin
ardından gönüllü kulüp
öğrencileri, matematik
derslerinde destek talep
eden engelli öğrencilerle
birebir eşleştirilecek. Bu
süreçte haftalık ders ko-
nuları birlikte tekrar edile-
cek, ihtiyaç duyulan
erişilebilir materyaller ha-

zırlanacak ve engelli öğ-
rencilerin akademik süreç-
lerine yönelik bireysel
rehberlik sağlanacak.
Program, engelli öğrenci-
lerin ders başarısını artır-
manın yanı sıra eşit,
kapsayıcı ve erişilebilir bir
öğrenme ortamı oluştur-
mayı hedefliyor. Programın
ikinci aşamasında ise
kulüp, EGED tarafından
yürütülen Erişilebilir Dijital
Matematik Kütüphanesi

çalışmalarına gönüllü des-
tek verecek. Matematik
notları, formüller ve ders
içerikleri erişilebilir hâle ge-
tirilerek dijital kütüphaneye
aktarılacak. Böylece yal-
nızca Manisa Celal Bayar
Üniversitesi öğrencileri
değil, Türkiye genelindeki
görme engelli öğrencilerin
erişilebilir öğrenme kay-
naklarına ulaşmasına
önemli katkı sağlanacak.
Haber merkezi

MCBÜ’de Engelsiz Matematik Destek
Programı tanıtıldı
MCBÜ’de Engelsiz Matematik Destek
Programı tanıtıldı

ŞEHZADELER Beledi-
yesi’nin; Yunusemre Bele-
diyesi, Şehzadeler Kent
Konseyi ve Yunusemre
Kent Konseyi işbirliğiyle
düzenlediği Dünya Payla-
şım Günü söyleşisinde,
yazar-aktivist Hacer
Foggo yoksulluk ve daya-

nışmanın toplumsal öne-
mini anlattı.

2 Aralık Dünya Payla-
şım Günü kapsamında,
Şehzadeler Belediyesi’nin;
Yunusemre Belediyesi,
Şehzadeler Kent Konseyi
ve Yunusemre Kent Kon-
seyi işbirliğiyle düzenlediği

söyleşide yoksulluk, daya-
nışma ve toplumsal eşit-
sizliklerle mücadele ele
alındı. Program, modera-
törlüğünü Derya Pekba-
yık’ın yaptığı söyleşi ile
gerçekleşti. Etkinliğin ko-
nuğu olan yazar-aktivist
Hacer Foggo, Türkiye’de
derinleşen yoksulluk, kırıl-
gan grupların ihtiyaçları ve
dayanışma temelli sosyal
politikaların önemine iliş-
kin çarpıcı örnekler pay-
laştı. Foggo, özellikle
çocuk yoksulluğu, gıda
güvencesi, barınma so-
runları ve yerel yönetimle-
rin sosyal destek
mekanizmalarına dair de-

neyimlerini aktararak,
toplumdaki dayanışma
kültürünün güçlendirilme-
sinin önemini vurguladı.
Ayrıca, sosyal yardımların
yalnızca geçici çözümler
olmaktan çıkarılıp sürdü-
rülebilir politikalara dön-
üştürülmesi gerektiğini
belirtti. Katılımcıların
yoğun ilgi gösterdiği
program, soru-cevap bö-
lümüyle devam etti. 

Söyleşi, Dünya Payla-
şım Günü’nün ruhuna
uygun şekilde paylaşma-
nın, dayanışmanın ve
toplumsal sorumluluğun
altını çizen mesajlarla
sona erdi. Etkinliğe; Yu-

nusemre Belediye Baş-
kan Yardımcısı Özge Ars-
lan, Şehzadeler Kent
Konseyi Başkanı Yasemin
Gümüş, Yunusemre Kent
Konseyi Başkanı Bektaş
Kılınç ve Manisa Tabip
Odası Başkanı Hasan
Semih Bilgin da katılarak
destek verdi. 

Manisa’ya söyleşi için
gelen Foggo, program
öncesinde Yunusemre’de
bulunan Melek Gökmen
Kadın Dayanışma ve Eği-
tim Merkezini ziyaret ede-
rek kadınlarla bir araya
geldi; merkezde yürütü-
len faaliyetler hakkında
bilgi aldı. Haber merkezi

Yoksullukla mücadelede dayanışmanın 
gücü masaya yatırıldı

AKHİSAR Belediyesi
Aralık ayı olağan meclis
toplantısı Akhisar Belediye
Başkanı Ekrem Kayserili
başkanlığında belediye
meclis salonunda gerçek-
leştirildi. Başkan Kayserili,
meclis gündemine geçme-
den önce güncel konular
ile ilgili bilgilendirmede bu-
lundu.

Başkan Kayserili ko-
nuşmasına yoğun bakıma
kaldırılarak tedavi altına alı-
nan Şehzadeler Belediye
Başkanı Gülşah Durbay’a
geçmiş olsun dileklerini ile-
terek başlarken geçtiğimiz
ay içinde görevi başında
hayatını kaybeden Akhi-
sarlı asker Emrah Çiçek ve
Azerbaycan’da düşen as-
keri kargo uçağında şehit
olan askerleri de anarak Al-

lah’tan rahmet diledi.
“ENGELLİLERİMİZE 
YÖNELİK BİRÇOK 
PROJEYİ HAYATA 

GEÇİRDİK”
3 Aralık Dünya Engelli-

ler günü sebebiyle de açık-
lamalarda bulunan Başkan
Kayserili, engelli vatandaş-
ların özel gününü kutlaya-
rak, Akhisar Belediyesi
olarak yaptıkları projeler-
den bahsetti.

Başkan Kayserili sözle-
rini şöyle sürdürdü; “Tüm
engelli vatandaşlarımızın
gününü şimdiden kutluyor;
ailelerine huzurlu ve mutlu
bir yaşam diliyorum. Akhi-
sar Belediyesi olarak en-
gelli bireylerimizin her
zaman yanında olduk, ol-
maya da devam ediyoruz.
Sosyal hayata katılımlarını

artırmak ve istihdam ola-
nakları yaratmak için bir-
çok önemli projeyi hayata
geçirdik.  Atatürk Parkı içe-
risinde hizmet veren Engel-
siz Kafemizde özel
bireylerimize istihdam sağ-
ladık ve onların sosyalleşe-
bilecekleri, üretebilecekleri
bir ortak alan oluşturduk.
Engelli vatandaşlarımızı
yalnızca özel günlerde

değil, yıl boyunca düzenle-
diğimiz etkinliklerle destek-
ledik; sosyal hayata
katılımlarını güçlendirdik.
Sosyal Yardım İşleri Mü-
dürlüğü aracılığıyla, ya-
şamlarını kolaylaştıracak
ekipman, araç-gereç ve
medikal desteklerde bu-
lunduk. Son olarak yapı-
mında sona yaklaştığımız
Engelli Misafirhanesi proje-

mizle, hem özel bireyleri-
miz hem de aileleri için gü-
venli, konforlu ve sıcak bir
yaşam alanı oluşturuyoruz.
Bu hizmetimizin çok kıy-
metli bir ihtiyaca cevap ve-
receğine inanıyoruz ” dedi.

Bir sonraki meclis top-
lantısının 6 Ocak Salı
günü saat 16.00’da ger-
çekleştirileceği belirtildi.
Haber merkezi

Akhisar Belediyesi meclis toplantısı gerçekleştirildi
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FERDi Zeyrek Vakfı,
kırsal bölgelerde yaşayan
çocuklar için kışlık kıyafet
destek kampanyasını baş-
lattı

Ferdi Zeyrek Vakfı, kır-
sal alanlarda yaşayan ve
temel kışlık giysi ihtiyaçla-
rını karşılamakta güçlük
çeken çocuklara yönelik
kapsamlı bir destek kam-
panyasını kamuoyuna du-
yurdu.

Kampanya, merhum
Manisa Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Ferdi Zey-
rek’in toplumsal duyarlılığı
esas alan vasiyeti doğrul-
tusunda hayata geçirildi.
Merhum Başkan Ferdi
Zeyrek’in, topluma hizmet
anlayışını özetleyen şu
sözleri, kampanyanın
temel ilham kaynağını
oluşturdu:

“Bir çocuğun yüzünde
oluşan tebessüm, dünya-
nın en değerli mutluluğu.
Eğer bir çocuğu mutlu
edebiliyorsak, herkesi
mutlu edebilirsin. Oturdu-
ğumuz bu koltukların hak-
kını vermek, sizlerin
yanında olmak bizim en
büyük sorumluluğumuz.
Manisa’da yaşayan her bir
evladımızın yüzünü gül-
dürmek için tüm çabamız.
Mesele devasa havali-
manları açmak, gökdelen-
ler dikmek, tabelalarla
övünmek hiç değil. Me-

sele, bir çocuğun okulda
aç kalmaması, giyeceği kı-
yafetten yoksun olmasıdır.
Her çocuk akranları ile
aynı şekilde giyinebilmeli.
Utana sıkıla boş beslenme
kabını çıkarmak zorunda
bırakılmamalıdır.”

nURCan ZEYREK: 
“BiZ BUGÜn KÜÇÜK 
BiR ÇiĞ TanEsiYiZ, 

YaRIn EVEREsT 
OLaCaĞIZ”

Ferdi Zeyrek Vakfı Yö-
netim Kurulu Başkanı Nur-
can Zeyrek, kampanyaya
dair açıklamasında şu ifa-
deleri kullandı:

“Merhum Başkanımız
sevgili eşim Ferdi Zey-
rek’in çocuklara duyduğu
derin sevgi ve toplumsal
sorumluluk bilinci, bu vak-
fın her adımına yön ver-
meye devam ediyor. Onun
bize bıraktığı vasiyet, yal-
nızca bir söz değil; çocuk-
larımızın yaşam koşullarını
iyileştirmeye dair bir top-
lumsal çağrıdır.

Bugün kırsal kesim-
lerde pek çok çocuğu-
muz, ağır kış şartlarına
uygun kıyafetlere erişeme-
diği için risk altında. Biz
bu kampanyayı, her çocu-
ğun soğuktan korunması,
akranlarıyla eşit koşullarda
okula gitmesi ve kendini
güvende hissetmesi için
başlattık.

Destek paketimizde
koruyucu nitelikte kışlık
bot, mont, pantolon,

kazak, bere, eldiven ve
çorap bulunuyor. Bu set,
bir çocuğun kışı sağlıklı
geçirebilmesi için gerekli
asgari ihtiyaçları karşılıyor.
Biz böyle bir set ile bu
kampanyayı başlatmayı
hedefliyoruz. Ancak hayır-
severlerimiz, çocuklarımı-
zın mutluluğu ve güveni
için başka kalemlerde de
veya nakdi destek sağla-
mak isterlerse vakıf görev-
lilerimizle temasa
geçebilirler. Her sağlanan
destek, bir çocuğun haya-
tına doğrudan dokunan
sıcak bir dayanışma eli
demektir. Biz bugün
küçük bir çiğ tanesiyiz;
birlikte büyüyen, birlikte
güçlenen ve çocuklarımı-
zın arkasında durabilen,
devleşen kocaman bir
Everest Dağı olacağız. Her
destek, bir çocuğun haya-
tına uzanan sıcak bir do-
kunuş ve geleceğe atılmış
bir adımdır.”

KaMPanYa Manisa 
VaLiLiĞi’nin iZni VE 

BiLGisi iLE 
YÜRÜTÜLÜYOR

Ferdi Zeyrek Vakfı Yö-
netim Kurulu Başkanı Nur-
can Zeyrek, geçtiğimiz
hafta Manisa Valisi Vah-
dettin Özkan ile gerçek-
leştirdiği görüşmenin
ardından yaptığı değerlen-
dirmede, ihtiyaç sahibi ço-
cuklar için yeni burs
desteklerinin yanı sıra, kır-
sal bölgelerde yaşayan

çocuklara yönelik “Kışlık
Kıyafet Destek Paketi”
kampanyasının da istişare
edildiğini kamuoyu ile
paylaşmıştı.

Nurcan Zeyrek, Valilik
makamıyla yapılan görüş-
menin önemini şu sözlerle
ifade etti:

“Kampanya Manisa
Valiliği’nin izni ve bil-
gisi ile yürütülüyor.
Sayın Valimiz Vah-
dettin Özkan’ın hem
devlet sorumlulu-
ğunu hem de top-
lumsal duyarlılığı
aynı anda taşıyan
yaklaşımı, bu sü-
reçte bize büyük bir
güç verdi. Kendisi,
çocukların eğitimde
ve sosyal yaşamda
eşit koşullara kavuş-
masını bir devlet
görevinin ötesinde
insani bir sorumlu-
luk olarak gören, bu
doğrultuda her giri-
şimi destekleyen
örnek bir kamu yö-
neticisidir.

Sayın Valimizin
kırsal bölgelerde ya-
şayan çocukların ih-
tiyaçlarının
giderilmesi konu-
sunda gösterdiği
hassasiyet, sadece
idari bir destek
değil; aynı zamanda
topluma moral
veren bir liderlik ör-
neğidir. Çocukların
geleceğine yapılan
her yatırımın, ilin
sosyal dokusunu
güçlendireceğine
dair inancı bizleri de
motive etmektedir.
Bu kampanyanın
hayata geçmesinde
gösterdiği iş birliği,
rehberlik ve açık
kapı yaklaşımı ne-
deniyle kendisine
gönülden teşekkür
ediyoruz.

Ferdi Zeyrek
Vakfı olarak; Valiliği-
mizin himayesinde,
tüm süreçleri şeffaf-
lıkla yürüterek, mer-
hum eşim Ferdi
Zeyrek’in değerlerini
yaşatmayı sürdüre-

ceğiz. İnanıyoruz ki devle-
timizin kararlılığı ve toplu-
mun dayanışma ruhu bir
araya geldiğinde, hiçbir
çocuğumuz soğukla, yok-
sunlukla ya da eşitsizlikle
karşı karşıya kalmayacak-
tır.”

Kampanya kapsa-
mında bir çocuğun tam

kışlık kıyafet seti ise, kışlık
bot 750 TL, pantolon 400
TL, kazak 400 TL, mont
750 TL, bere: 200 TL, eldi-
ven 200 TL, çorap 100 TL
olmak üzere toplam 2.800
TL kalemlerinden oluşuyor

Bağışların tamamı şef-
faf biçimde ihtiyaç sahibi
çocuklara ulaştırılacak;

süreç hem raporlanacak
hem de kamuoyuyla pay-
laşılacak. Kampanyaya
katkı sağlamak isteyenler,
ayrıntılı bilgi ve bağış iş-
lemleri için Ferdİ Zeyrek
Vakfı’nın resmi web sitesi
www.ferdizeyrekvakfi.org
üzerinden süreçleri ta-
mamlayabilir.

Ferdi Zeyrek Vakfı, kırsal bölgelerde yaşayan çocuklar için kışlık kıyafet destek kampanyası başlattı. Nurcan Zeyrek, Manisalılara kampanyaya katılım çağrısı yaptı

Nurcan Zeyrek’ten kampanya çağrısı

YÖNETİM BİLGİ SİSTEMİ LİSANS GÜNCELLEME
VE DESTEK HİZMET ALIMI

Yönetim Bilgi Sistemi Lisans Güncelleme ve Destek Hizmet Alımı 4734 sayılı Kamu
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2178619
1- İdarenin
1.1. Adı : YUNUSEMRE BELEDİYESİ BİLGİ İŞLEM 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Akmescit Mah. Mimar Sinan Bulv.No:157 

YUNUSEMRE/MANİSA
1.3. Telefon numarası : 02362292030
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 29.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres : Destek Hizmetleri Müdürlüğü İhale Birimi

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : Yönetim Bilgi Sistemi Lisans Güncelleme ve

Destek Hizmet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 11 Aylık Yönetim Bilgi Sistemi Lisans

Güncelleme ve Destek Hizmet
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale
dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Manisa Yunusemre Belediyesi Bilgi İşlem 
Müdürlüğü

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 01.02.2026, işin bitiş tarihi 
31.12.2026

3.5. İşe başlama tarihi : 01.02.2026

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan 
tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
Yazılım Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamuda veya Özel Sektörde gerçekleştirilen;
İş Süreçleri Geliştirme Yazılımı Hizmeti Alımı veya  Web Tabanlı Yönetim Bilgi Sistemi, 
Hizmetlerini birlikte veya ayrı ayrı yapmış olması benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik 
Hizmetler/0,88
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02349121

Manisa Madeni Sanatkârlar
Esnaf Odası Başkan Adayı Levent
Pirinçciler, seçim çalışmalarını
kadın üyelerle düzenlenen kahv-
altı programıyla sürdürdü. Pirinç-
ciler, “Bu oda büyük bir aile ve
kadınların emeğini görmezden
gelen hiçbir yönetim büyüyemez”
dedi.

Ocak ayında yapılacak seçim-
ler öncesi çalışmalarına hız veren
Manisa Madeni Sanatkârlar Esnaf
Odası Başkan Adayı Levent Pi-
rinçciler, oda bünyesinde yer alan
kadın üyelerle bir araya geldi.
CNC tornadan kuyumculuğa, te-
sisattan demir işlerine kadar 109
kadın üyenin bulunduğunu hatırla-
tan Pirinçciler, yeni dönemde ka-
dınların bilgi, sezgi ve emeğini
yönetim mekanizmasına daha
güçlü şekilde taşımayı hedefledik-
lerini söyledi. 

KaDIn EsnaFIn GÜCÜnE 
VURGU YaPILDI

Pirinçciler konuşmasında

kadın üyelerin oda için taşıdığı
önemi anlatarak, sorumluluk alan
her kadının üretime değer kattığını
söyledi. CNC torna, kuyumcu,
makine, hırdavat, tesisat ve hur-
dacılık gibi alanlarda aktif olan
109 kadın esnafın örgütlü yapıyı
zenginleştirdiğini belirtirken, “Bu
emeğin arkasındaki en güçlü des-
tek kadınlarımızdır” dedi.

“ODaMIZ BiR aiLE, 
KaDInLaRIn EMEĞi 

GÖRMEZDEn GELinEMEZ”
Konuşmasına devam eden

Pirinçciler, odanın sadece bir
kurum değil büyük bir aile oldu-
ğunu ifade etti. 

Kadınların aile ve iş hayatın-
daki katkısının, meslek camiası-
nın en sağlam temelini
oluşturduğunu dile getirerek,
“Yönetimde kadınların sesi daha
güçlü çıkacak. Ekonomide kadın
gücüyle fark yaratabiliriz” açıkla-
masında bulundu.

KaDInLaRa ÖZEL EĞiTiM 
VE PROJE sÖZÜ

Pirinçciler, seçilmesi halinde

kadın üyelere yönelik yeni
dönem projeleri hakkında da
bilgi verdi.

Eğitim programları, mesleki
kurslar ve yaşam kalitesini artıra-
cak sosyal destek çalışmalarının
hayata geçirileceğini söyleyerek,
“Birlikte üretirsek güçleniriz, bir-
likte güçlenirsek geleceğimiz
daha sağlam olur” ifadelerini kul-
landı.

MEVCUT BaŞKan
KIRLI’Dan DEsTEK

Programa katılarak söz alan
mevcut Madeni Sanatkârlar
Esnaf Odası Başkanı Halil Kırlı
da Pirinçciler’e destek verdiğini
açıkladı. Kırlı, kadın üyelerin et-
kinliğe ilgisinin memnuniyet ve-
rici olduğunu belirtti.

KaDIn ÜYELERE 
HEDiYE TaKDiMi

Kahvaltı buluşması, programa
katılan kadın üyelere makyaj seti
hediye edilmesiyle sona erdi. Ka-
dınlar, buluşmanın memnuniyet
verici ve motive edici olduğunu
dile getirdi.

Madeni sanatkarlarda
kadın gücü vurgusu
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Cansu MERİÇ

Didem ALTINAY

Manisa Büyükşehir Bele-
diyesi, Yunusemre ilçesi Mura-
diye Mahallesi’nin atık su
sorununa kalıcı çözüm getire-
cek proje için ilk adımı attı.
Dünya Bankası kredisiyle yak-
laşık 13 Milyon Dolarlık bir yatı-
rımla hayata geçirilecek ileri

biyolojik atık su arıtma tesisi
için imzalar atıldı. Manisa Bü-
yükşehir Belediye Başkanı
Besim Dutlulu, imza töreninde,
“Muradiye’nin sorunlarını tek
tek çözüyoruz” dedi. 

Dünya Bankası kredisi ile
Manisa Su ve Kanalizasyon

İdaresi (MASKİ) Genel Müdür-
lüğü tarafından Muradiye Ma-
hallesi’ne yapılacak olan ileri
biyolojik atık su arıtma tesisi
için protokole imzalar Manisa
Büyükşehir Belediye Başkanı
Besim Dutlulu ve firma temsil-
cisi tarafından atıldı. Törene,
Büyükşehir Belediyesi Genel
Sekreteri Burak Deste, MASKİ
Genel Müdür Vekili Ali Kılıç,
MASKİ Genel Müdür Yardımcı-
ları, Bircan Kaynak, Doç. Dr.
Özgür Avşar, Yatırım ve İnşaat
Daire Başkanı Dr. Orhan Gök-
demir ve yüklenici firma temsil-
cileri katıldı. 

150 Bin nÜFUsa 
HiZMET VERECEK

Yaklaşık 150 bin nüfusa hiz-
met verebilecek şekilde planla-
nan tesis, modern teknolojisiyle
bölgedeki atık suların çevreye
duyarlı şekilde arıtılmasını sağ-
layacak. 13 milyon dolarlık yatı-
rım hem Muradiye’nin hem de
çevre mahallelerin gelecekteki
altyapı ihtiyaçlarını güvence al-

tına alacak. Proje ayrıca Gediz
Havzası’nın korunması açısın-
dan da büyük önem taşıyacak.
Önceliği çevresel sürdürebilirlik
olan ve 2027 yılının ilk yarısında
tamamlanarak hizmete başla-
ması hedeflenen tesisin böl-
geye uzun vadeli olarak fayda
sağlaması amaçlanıyor.  

“MURaDiYE’nin 
sORUnLaRInI TEK TEK 

ÇÖZÜYORUZ”
Muradiye Mahallesi ve çev-

resine hizmet verecek olan
yaklaşık 13 milyon dolarlık ileri
biyolojik atık su arıtma tesisinin
imza töreninde konuşan Ma-
nisa Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Besim Dutlulu,
“Muradiye’nin sorunlarını adım
adım çözmeye devam ediyo-
ruz” dedi. Muradiye Mahal-
lesi’nin kanalizasyon ve
yağmur suyu hatlarını kapsa-
yan ihaleyi geçtiğimiz haftalar
içinde gerçekleştirdiklerini ha-

tırlatan Başkan Dutlulu, “Bugün
de ileri biyolojik atık su arıtma
tesisimiz için protokol imzalıyo-
ruz. Hayırlısıyla ihaleyi alan şir-
ketimiz ile sözleşmemizi
imzaladık. İnşallah çok kısa bir
süre içerisinde inşaatımız baş-
layacak. Muradiye’nin A’dan
Z’ye tüm alt yapı ve arıtma te-
sisi sorunlarını çözmüş olaca-
ğız. Şimdiden Muradiye ve
Manisa’mıza hayırlı olsun”
dedi. Haber merkezi

13 milyon dolarlık arıtma tesisi
için imzalar atıldı
13 milyon dolarlık arıtma tesisi
için imzalar atıldı

LEaDER Programı kapsa-
mında Manisa'nın Ahmetli,
Gölmarmara, Köprübaşı ve
Selendi ilçeleri için hazırlanan
4 projesinin de kabul edildiği
ve toplam 60 milyon TL’lik AB
hibesi almaya hak kazandığı
açıklandı.   

LEADER Programı kapsa-
mında Manisa’da Ahmetli,
Gölmarmara, Köprübaşı ve
Selendi ilçeleri için hazırlanan
4 projenin de kabul edilme-

siyle birlikte 4 ilçe toplam 60
milyon TL’lik AB kaynaklı hibe
desteği almaya hak kazandı.
Kırsal alanlarda yaşam kalite-
sini artırmayı hedefleyen proje
kapsamında, ilçe toplantıla-
rında belirlenen hedefler doğ-
rultusunda Manisa Yatırım
Destek Ofisi uzmanları tarafın-
dan yerel kalkınma stratejileri
hazırlandı. 

AB tarafından fonlanan
"Yerel Kalkınma Stratejilerinin

Uygulanması-LEADER Yakla-
şımı Tedbiri" çerçevesinde ya-
pılan müracaatlar başarıyla
sonuçlandırılırken, destekle il-
çelerde iktisadi ve beşeri kap-
asitenin artırılması, yenilikçi
projeler, güçlü iş birlikleri ve
sürdürülebilir kalkınma fırsat-
larının hayata geçirilmesi he-
defleniyor. Valilik yetkilileri,
Tarım ve Orman Bakanlığı’na
katkıları için teşekkürlerini
iletti. iHa

Manisa'ya AB’den 60 milyon TL hibe desteği   Manisa'ya AB’den 60 milyon TL hibe desteği   

Manisa Hayvanları
Koruma Derneği (HAK-
DEM), kentte sokakta ya-
şayan hayvanlara yönelik
son dönemde yürürlüğe
giren iki idari işleme karşı
hukuki süreç başlattı. 

Dernek, hem İl Hayvan
Koruma Kurulu’nun 21
Ekim 2025 tarihli kararının
hem de 8 Kasım 2025’te
imzalanan Sahipsiz Kö-
peklerin Toplanması İşbir-
liği Protokolü’nün hukuka
aykırı hükümler içerdiği
gerekçesiyle yürütmenin
durdurulması ve iptal tale-
biyle dava açtı.

HAKDEM Başkanı
Reyhan Elbirliler, Manisa
Adalet Sarayı önünde ko-
nuya ilişkin önemli açıkla-
malarda bulundu. Dernek
Başkanı Elbirliler yaptığı
açıklamada uygulamaların
hem hukuka hem de bi-
limsel hayvan refahı stan-
dartlarına aykırı olduğunu
söyledi.

Erbirliler, İl Hayvan Ko-

ruma Kurulu kararının be-
lediyelere tanınmış yetki-
leri aşarak sokak
hayvanlarının toplatılması,
kolluk eşliğinde operasyon
yapılması ve ilçeler arası
sevk gibi düzenlemeler
içerdiğini belirterek bunun
“açık bir yetki gasbı” oldu-
ğunu vurguladı. 

HAKDEM Başkanı Er-
birliler, kararda kullanılan
“tehdit oluşturan köpek”,
“riskli grup” gibi belirsiz
ifadelerin ise idareye sınır-
sız müdahale alanı açtığını
ifade etti.

Erbirliler, Manisa’da
“bakımevi” olarak kullanı-
lan birçok alanın su, elek-
trik, karantina bölümü,
ameliyat sonrası bakım
odası gibi zorunlu birimler-
den yoksun olduğunu, bu
şartların hayvanların
yaşam hakkını ihlal ettiğini
söyledi. 

Ayrıca toplama görün-
tülerinde hayvanların eği-
timsiz personel tarafından
sürüklenerek ve acı çekti-
rilerek toplanmasının

açıkça görüldüğünü dile
getirdi.

“PROTOKOL YOK 
HÜKMÜnDE”

Sahipsiz Köpeklerin
Toplanması İşbirliği Proto-
kolü’nün toplama ve ta-
şıma görevlerini belediye
dışındaki kurumlara dev-
retmesinin kanunda hiçbir
karşılığının olmadığını be-
lirten Erbirliler, bu nedenle
protokolün anayasal ve
yargısal içtihatlar gere-
ğince “yok hükmünde” ol-
duğunu ifade etti.

Protokoldeki “tehdit

oluşturan sahipsiz köpek”
gibi kavramların keyfi uy-
gulamalara kapı araladı-
ğını, hayvanların yalnızca
ruhsatlı bakımevle-
rine götürülmesi
zorunluluğunu orta-
dan kaldırarak de-
netimsiz ve
mevzuata aykırı
alanlara sevk riskini
ortaya çıkardığını
söyledi. Danıştay’ın
benzer uygulama-
ları “ağır hukuka
aykırılık” olarak ni-
telendirdiğini de

hatırlattı.
Erbirliler, uluslararası

standartlarda sokak hay-
vanı nüfus yönetiminde

tek bilimsel yöntemin “in-
sancıl yakalama, tıbbi mü-
dahale, kısırlaştırma,
aşılama ve geri bırakma”
olduğunu vurguladı; mev-
cut uygulamalarda bu
yöntemlerin dışlandığını
ifade etti.

“HUKUKa aYKIRI 
TOPLaMa 

OPERasYOnLaRI 
DERHaL 

DURDURULMaLI”
HAKDEM, her iki idari

işleme ilişkin yürütmenin
durdurulması ve iptal ka-
rarı verilmesini talep
ederken; hukuka aykırı
toplama operasyonlarının

sonlandırılmasını, beledi-
yelerin bakımevlerini
mevzuata uygun hale ge-
tirmesini ve tüm süreçle-
rin şeffaf, bilimsel ve sivil
toplumun katılımına açık
şekilde yürütülmesini is-
tedi.

Açıklamasını, “Hay-
vanlar mal değildir; yaşa-
yan, hisseden, acı çeken
bireylerdir” sözleriyle ta-
mamlayan Erbirliler, tüm
kurumları hukuka uygun
davranmaya, vatandaşları
ise sokak hayvanlarının
yaşam hakkını savunma
mücadelesine destek ol-
maya davet etti.

Manisa’da hayvan toplama uygulamaları yargıya taşındı:
“Hukuka ve bilimsel hayvan refahı standartlarına aykırı!”

MANİSA MEYVE SEBZE VE UMUM PAZARCILAR
ESNAF ODASI GENEL KURUL İLANI

Odamızın Olağan Genel Kurulu, 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları 
Kanunu’nun 42’nci maddesi gereğince; 03/ Ocak / 2026 tarihinde Cumartesi günü, Saat:
11.00’da Manisa Esnaf ve Sanatkarları Sosyal Tesisleri 75. Yıl Mah Bahri Sarıtepe Cad No:2
Yunusemre Manisa  adresinde, çoğunluk sağlanamadığı takdirde toplantı 09/ Ocak/ 2026
tarihinde Cuma günü, Saat: 11.00’da Manisa Esnaf ve Sanatkarları Sosyal Tesisleri 75. Yıl
Mah Bahri Sarıtepe Cad No:2 Yunusemre Manisa adresinde aşağıdaki gündemi görüşmek
üzere toplanacaktır.
İlan olunur.

Yönetim Kurulu

GÜNDEM

a)   Açılış
b)   Başkanlık divanının teşekkülü.
c)   Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması.
d)   Başkanlık divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi.
e)   Yönetim Kurulu faaliyet raporunun okunması ve müzakeresi.
f)    Denetim Kurulu raporunun okunması ve müzakeresi.
g)   Bilanço, gelir ve gider hesaplarının okunması ve müzakeresi.
h)   Bilanço, gelir ve gider hesaplarının kabulü veya reddi.
i)    Yönetim Kurulu ve denetim kurulunun ayrı ayrı ibrası.
j)    Yeni dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak olan eğitim, teorik ve
pratik kurs programları ve tahmini bütçenin görüşülmesi, kabulü veya reddi.
k)   Aylık ücretlerin, huzur haklarının, yolluk ve konaklama ücretlerinin tespit edilmesi.
l)    Dilek ve temenniler.
m)  Seçimler.
n)   Kapanış.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02349491

Manisa Tarım ve Orman İl
Müdürlüğü, tüketicilerin güvenli
ve doğru etiketlenmiş gıdaya

ulaşması için gıda işletmelerin-
deki denetimlerini sürdürüyor.

Manisa’da gıda güvenliği için
denetimler hız kesmeden devam
ediyor. Tarım ve Orman İl Müdür-

lüğü ekipleri, tüketicilerin sağlıklı
ve güvenilir gıdalara ulaşabilmesi
amacıyla gıda işletmelerini titiz-
likle denetliyor. Denetimlerde
ürünlerin hijyen, etiketleme ve
mevzuata uygunluğu öncelikli
olarak kontrol ediliyor.

TÜKETiCi BiLinCi VE 
GÜVEnLi GIDa

Denetimlerin amacı sadece
kurallara uyumu sağlamak değil,
aynı zamanda tüketicilerin gıda
konusunda bilinçlenmesine kat-
kıda bulunmak. Manisa Tarım ve
Orman İl Müdürlüğü, halkın gü-
venli gıdaya erişimini sağlamak
için düzenli eğitimler ve bilgilen-
dirme çalışmalarını da yürütüyor.

Manisa’da gıda denetimleri sürüyor



49,5425

42,4513

5.732,94

PİYASALARDA SON DURUM MANİSA TİCARET BORSASI 
ÜZÜM  PAMUK FİYATLARI

ÇEKİRDEKSİZ KURU ÜZÜM

STANDART PAMUK

MUAMELE YOKTUR

11.063 4 Aralık 2025 PerşembeMUAMELE YOKTUR8
SAYFA

TüFe, kasımda aylık bazda
yüzde 0,87, Yurt İçi Üretici
Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde
0,84 artış gösterdi. Yıllık enflas-
yon, tüketici fiyatlarında yüzde
31,07, yurt içi üretici fiyatla-
rında yüzde 27,23 olarak kayıt-
lara geçti.

Türkiye İstatistik Kurumu
verilerine göre kasımda 12 aylık
ortalamalar dikkate alındığında,
tüketici fiyatları yüzde 35,91,
yurt içi üretici fiyatları yüzde
25,37 arttı.

Aylık bazda TÜFE yüzde
0,87, Yİ-ÜFE yüzde 0,84 artış
gösterdi.

TÜFE, kasımda geçen yılın
aralık ayına göre yüzde 29,74,
geçen yılın aynı ayına kıyasla
yüzde 31,07 yükseldi.

Yİ-ÜFE'de Aralık 2024'e
göre yüzde 26,72, geçen yılın
kasım ayına kıyasla yüzde
27,23 artış oldu.

Kasım ayı enflasyon verileri-
nin açıklanmasıyla kira artış
oranı da belli oldu. Aralıkta ev
ve iş yerleri için uygulanacak
kira artış oranı yüzde 35,91 ola-
rak belirlendi.

Enflasyon yıllık bazda son
48 ayın en düşük seviyesine
geriledi.

BeklenTiler
AA Finans Enflasyon Bek-

lenti Anketi'ne katılan ekono-
mistler, kasımda TÜFE'nin
yüzde 1,31 artacağını öngörm-
üştü. Bu ortalamaya göre yıllık
enflasyonun yüzde 31,65'e ine-
ceği hesaplanmıştı.

Yİ-ÜFE, kasımda bir önceki
aya kıyasla yüzde 0,84, geçen
yılın aralık ayına göre yüzde
26,72, geçen yılın aynı ayına
göre yüzde 27,23 ve 12 aylık
ortalamalara göre yüzde 25,37
yükseldi.

Sanayinin 4 sektörünün yıl-
lık değişimleri incelendiğinde,
madencilik ve taş ocakçılığında
yüzde 32,6, imalatta yüzde
27,04, elektrik, gaz üretimi ve
dağıtımında yüzde 24,92 ve su
temininde yüzde 57,62 artış
görüldü.

Ana sanayi gruplarının yıllık
değişimlerine bakıldığında, ara
mallarında yüzde 23,09, daya-
nıklı tüketim mallarında yüzde
33,17, dayanıksız tüketim mal-
larında yüzde 31,65, enerjide
yüzde 27,4 ve sermaye malla-
rında yüzde 28,44 yükseliş kay-
dedildi.

Sanayinin 4 sektörünün
aylık değişimlerinde ise ma-
dencilik ve taş ocakçılığında
yüzde 1,77, imalatta yüzde
1,17 ve su temininde yüzde
2,02 artış görülürken elektrik,

gaz üretimi ve dağıtımında
yüzde 3,1 azalış kayıtlara geçti.

Ana sanayi gruplarının aylık
değişimlerine bakıldığında, ara
malında yüzde 1,27, dayanıklı
tüketim mallarında yüzde 1,08,
dayanıksız tüketim mallarında
yüzde 0,48 ve sermaye malla-
rında yüzde 1,54 artış, enerjide
yüzde 0,48 azalış görüldü.

Ana harcama grupları itiba-
rıyla kasımda bir önceki aya
göre gıda ve alkolsüz içecek-
lerde 0,69 düşüş gerçekleşti.
Söz konusu dönemde en yük-
sek artışın yaşandığı ana grup
ise yüzde 3,33 ile eğlence ve
kültür oldu.

En yüksek ağırlığa sahip üç
ana harcama grubunun aylık
değişimleri, gıda ve alkolsüz
içeceklerde yüzde 0,69 azalış,
ulaştırmada yüzde 1,78 ve ko-
nutta yüzde 1,7 artış olarak ka-
yıtlara geçti.

İlgili ana grupların aylık de-
ğişime etkileri, gıda ve alkolsüz
içeceklerde yüzde 0,17 azalış,
ulaştırmada yüzde 0,27 ve ko-
nutta yüzde 0,29 artış şeklinde
oldu.

yıllık değişimler
Kasımda geçen yılın aynı

ayına göre en az artış gösteren
ana grup yüzde 8,99 ile giyim
ve ayakkabı olarak kayıtlara

geçti. Geçen yılın aynı ayına
göre artışın en yüksek olduğu
ana grup ise yüzde 66,17 ile
eğitim olarak tespit edildi.

En yüksek ağırlığa sahip üç
ana harcama grubunun yıllık
değişimlerine bakıldığında,
gıda ve alkolsüz içeceklerde
yüzde 27,44, ulaştırmada
yüzde 29,23 ve konutta yüzde
49,92 artış görüldü.

İlgili ana grupların yıllık deği-
şime etkileri ise gıda ve alkol-
süz içeceklerde yüzde 6,83,
ulaştırmada yüzde 4,55 ve ko-
nutta yüzde 7,57 yükseliş yö-
nünde oldu.

Endekste kapsanan 143

temel başlıktan 28'inde düşüş
gerçekleşti, 7 temel başlıkta
değişim olmadı, 108'inde ise
artış meydana geldi.

Özel kapsamlı TüFe 
gÖsTergeleri

İşlenmemiş gıda ürünleri,
enerji, alkollü içkiler ve tütün ile
altın hariç TÜFE'deki değişim,
kasımda bir önceki aya göre
yüzde 1,27, geçen yılın aralık
ayına kıyasla yüzde 30,64,
geçen yılın aynı ayına göre
yüzde 32,17 ve 12 aylık ortala-
malara göre yüzde 35,69 artış
olarak gerçekleşti.

Özel kapsamlı tüketici fiyat-
ları endeksi göstergelerine ba-

kıldığında, kasımda aylık bazda
en az yükseliş yüzde 0,78 ile
"yönetilen-yönlendirilen fiyatlar
hariç TÜFE" göstergesinde gö-
rüldü.

Aylık bazda en fazla yükse-
liş ise yüzde 1,35 ile "işlenme-
miş gıda, alkollü içecekler ve
tütün ürünleri hariç TÜFE" gös-
tergesinde kayıtlara geçti.

Yıllık bazda da en yüksek
artış yüzde 34,19 ile "mevsimlik
ürünler hariç TÜFE " gösterge-
sinde kaydedildi. Yıllık en az
yükseliş ise yüzde 29,72 ile
"yönetilen-yönlendirilen fiyatlar
hariç TÜFE" göstergesinde
oldu. aa

Enflasyon yıllık bazda son 48 ayın
en düşük seviyesine geriledi
Enflasyon yıllık bazda son 48 ayın
en düşük seviyesine geriledi

Türkiye'de sanayi
bölgeleri çevre dostu üre-
time geçiş için yenilenebi-
lir enerji, su yönetimi ve
atık azaltımı projelerine hız
verirken Yeşil Organize
Sanayi Bölgesi (OSB) Ser-
tifikası alan yer sayısı
27'ye ulaştı.

AA muhabirinin derle-
diği bilgiye göre, "yeşil
OSB", klasik sanayi ve
OSB anlayışını çevresel
sürdürülebilirlik, enerji ve
kaynak verimliliği, atık yö-
netimi, su tasarrufu, yeşil
altyapı, çevre dostu ula-
şım gibi kriterlerle birleşti-
ren model olarak biliniyor.

Küresel çapta artan
"yeşil sanayi, sürdürülebilir
üretim" beklentisi, firmala-
rın çevresel etkilerini
azaltma ihtiyacını ve reka-
bet avantajını beraberinde
getiriyor.

Bu kapsamda özellikle
Avrupa pazarında, Avrupa
Yeşil Mutabakatı (AYM) ve
Sınırda Karbon Düzen-
leme Mekanizması
(SKDM) gibi düzenlemeler
nedeniyle sanayiciler için
düşük karbonlu, çevre
standartlarına uygun üre-
tim kritik hale geliyor. Bu
durum, OSB'leri, çevresel
sürdürülebilirlik, finansal
ve rekabet avantajı ile iti-
bar üçgeninde hareket et-
meye itiyor.

Böylelikle OSB'ler yeşil
sertifika almak için, teknik
altyapı, enerji verimliliği,
atık su ve su yönetimi, ye-
nilenebilir enerji ile altyapı
yatırımı konularında plan-

lanan projeleri hayata ge-
çirmek için çalışmalar yü-
rütüyor.

Burada amaç sadece
çevresel sürdürülebilirlik
değil, aynı zamanda firma-
ların uluslararası rekabet
gücünün artması, çevre
dostu üretim süreçleriyle
"yeşil dönüşüme" uygun
hale gelinmesi olarak öne
çıkıyor. Türkiye'de sanayi
bölgeleri çevre dostu üre-
time geçiş için projelerine
hız verirken Yeşil OSB Ser-
tifikası almak için faaliyet-
lerini artırıyor.

Bu kapsamda Türk
Standardları Enstitüsü
(TSE) de çalışmalarını ek-
siksiz tamamlayan ve faa-
liyetlerini sürdürülebilirlik
üzerine yürüten OSB'lere
sertifika veriyor. Bugüne
kadar Türkiye'de TSE'den
Yeşil OSB Sertifikası alan
bölge sayısı 27'ye yük-
seldi.

Bu bölgeler, Ankara
Sanayi Odası 2. ve 3.
OSB, Konya OSB, Kocaeli
Makine İhtisas OSB,
Gebze Güzeller OSB, De-
mirtaş OSB, Bursa OSB,
Düzce 2. OSB, Ankara
Başkent OSB, Bursa Nilü-
fer OSB, Gaziantep OSB,
Antalya OSB, Mersin
OSB, Adana Hacı Sabancı
OSB, Denizli OSB, Kocaeli
Gebze Plastikçiler OSB,
Tekirdağ Çerkezköy OSB,
İzmir Tire OSB, Kayseri
Mimarsinan OSB, Bursa
Kayapa OSB, Kocaeli
Gebze OSB, İzmir Pancar
OSB, Kocaeli Gebze V.

Kimya İhtisas OSB, İzmir
Aliağa Kimya İhtisas ve
Karma OSB, Ankara
OSTİM OSB, Niğde OSB,
Diyarbakır Tekstil İhtisas
OSB, Bursa Hasanağa
OSB olarak sıralandı.

Söz konusu bölgeler-
den OSTİM OSB, Orga-
nize Sanayi Bölgeleri Üst
Kuruluşunun (OSBÜK)
dün yapılan 23'üncü Ola-
ğan Genel Kurul Toplantı-
sı'nda Yeşil OSB
Sertifikası'nı aldı.

OSTİM OSB Yönetim
Kurulu Başkanı Orhan
Aydın, AA muhabirine, Sa-
nayi ve Teknoloji Bakanı
Mehmet Fatih Kacır ile

TSE Başkanı Mahmut
Sami Şahin'den aldıkları
sertifikanın OSTİM açısın-
dan çevreye duyarlılık an-
lamına geldiğini söyledi.

Aydın, dünyanın insan-
lara emanet olduğuna işa-
ret ederek, "Suyumuzu,
toprağımızı, havamızı kay-
bediyoruz. Bunların ta-
mamı dünyayı hor
kullanmamızdan kaynak-
lanıyor. Dünya bize ait
değil, bizden öncekilerden
emanet aldık ve bizden
sonrakilere daha iyi ve
daha yaşanılabilir bir şe-
kilde teslim etmek zorun-
dayız." dedi.

OSTİM OSB'nin yürüt-

tüğü sürdürülebilirlik çalış-
malarına da işaret eden
Aydın, şöyle konuştu:

"İnsanların refahı için
yapılması gereken tüm
hizmetleri sunmaya çalışı-
yoruz. Dolayısıyla kendi-
mizi daha düzenli,
yaşanabilir bir bölge haline
getirmek için üstümüze
düşen çabayı gösteriyo-
ruz. Bunları zorunluluk ola-
rak kabul etmiyoruz,
görevimiz olarak görüyo-
ruz. Bunu Avrupa Birliği
için değil, insan ve toplum
olarak yapmamız gereki-
yor. Dünyayı sürdürülebilir
halde bırakmamız için bu
çalışmaları yapmalıyız. Bu

niyetlerle çaba sarf ettik.
Bu da ilgili makamları-
mızca değerlendirildi."

Aydın, bölgede yapılan
enerji dönüşümü faaliyet-
lerine ilişkin de bilgi verir-
ken imar planında tüm
çatılar için güneş paneli
kullanımının zorunlu hale
getirildiğini, bölgeye ait bi-
naların tamamında güneş
enerjisi sistemlerinin bu-
lunduğunu bildirdi.

Bölgede, güneş enerji
santrali yatırımlarının sür-
düğünü vurgulayan Aydın,
şunları kaydetti:

"OSTİM olarak boş
alanlarımıza Sanayi ve

Teknoloji Bakanlığımızın
destekleriyle yine bir
güneş enerji santrali kura-
rak burada da temiz enerji
tüketmek üzere sanayici-
lerimizin hizmetine suna-
cağız. Aynı zamanda yine
OSTİM olarak iki güneş
enerji santralimiz var.
Bütün bunların sonucunda
Bakanlığımız ve TSE,
OSTİM OSB'mizi 'Yeşil
OSB Gümüş Kategori'de
ödüllendirdi. Biz altın ma-
dalyayı da almak için ça-
lışmalarımızı ve
sürdürülebilirlik alanında
hassasiyetlerimizi daha da
artıracağız." aa

Genel Yayın Yönetmeni

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

ERTAN KORKMAZ

ESRA KALE

ABONE 
ÜCRETLERİ

6 Aylık: 1200 TL
Yıllık   : 1800 TL

ZAYi iLANI:
500 TL

Yerel süreli yayın

: Burhan AKDEMİR
: Didem ALTINAY
: Pelin UĞURLU YILMAZ
: Evren KASIRGA

Muhabir

Yazar : Cansu MERİÇ

BOYUT SİYAH-BEYAZ RENKLİ
ÇEYREK 2500 TL   + KDV 4000 TL  +KDV
YARIM 5000 TL   + KDV 7000 TL + KDV
TAM 7500 TL   + KDV     12000 TL + KDV

SÜRMANŞET
4500 TL + KDV

*1 Ocak 2025 tarihi itibari ile geçerli olacak reklam ücretleridir.

MEDİ Medya Reklam Yönetim Danışmanlık İletişim Hizmetleri 
San. ve Tic. Ltd.Şti. adına

İMTİYAZ SAHİBİ
MEVLÜT AKTAN

RESMi iLAN
Sütun/cm. 
140,00 TL

Yönetim Merkezi : Merkezefendi Mh. Mimar Sinan Bulvarı No:107/A Manisa
İletişim Numarası : 0 (236) 211 53 45 - 0542 211 53 45
e-mail : manisaolaygazetesi45@hotmail.com
web: : www.manisakulishaber.com
UETS : 25929-68395-43454

Basım Yeri       : İHLAS GAZETECİLİK A.Ş
Adres : Fatih Mah. 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç-Gaziemir/ İZMİR 
Tel    : 0.232.281 45 30
LİDER AJANS VE DAĞITIM   : 0.507.607.90.47

Yöntem Market
Sadullah Bakkal
Baksan Bakkaliyesi
Şermetler Tekel Büfe
Taşdemir AVM
Dilek Market

Kurşun Büfe
Sultan Bakkal
Arslan Gıda
Gökoğlu Kuruyemiş
Cihan Tekel
Kaya Market

BAYİ SATIŞ NOKTALARI
Özge Market
Koç Gıda Pazarı
Çınar Tekel
Uzunyol Tekel
Yıldırım Market
Gececi Market

Sayfa tasarım
Magazin
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sertifika alan bölge sayısı 27'ye yükseldisertifika alan bölge sayısı 27'ye yükseldi
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İŞKUR aracılığıyla son 10 yılda yaklaşık 
250 bin engelli vatandaş işe yerleştirildi

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanı Vedat Işıkhan, Türkiye İş Kurumu
(İŞKUR) aracılığıyla son 10 yılda 250
bine yakın engelli vatandaşın işe yer-
leştirildiğini bildirdi.

Işıkhan, NSosyal hesabından, 3
Aralık Dünya Engelliler Günü dolayısıyla
İŞKUR aracılığıyla engellilere yönelik
yürüttükleri çalışmaları paylaştı.

"İŞKUR aracılığıyla son 10 yılda 250
bine yakın engelli vatandaşımızın işe
yerleştirilmesine aracılık yaptık." ifade-
sini kullanan Işıkhan, engelsiz iş koçla-
rıyla 2018'den bugüne 1,2 milyona
yakın engelli vatandaşa ulaştıklarını be-
lirtti. İşgücü Uyum Programı (İUP) saye-
sinde engelli vatandaşların çalışma

hayatına uyumunu artırdıklarını ve 10
bin kontenjan ayırdıklarını aktaran Işık-
han, hizmetlere daha kolay erişilebil-
mesi için Engelsiz İŞKUR Platformu'nu
hayata geçirdiklerini hatırlattı.

Bakan Işıkhan, şunları kaydetti:
"2015'ten bugüne Mesleki Eğitim

Kursu Projeleri, Engelli Kendi İşini
Kurma Projesi, Destek Teknolojileri Pro-
jeleri, Korumalı İşyeri Projeleri, Destekli
İstihdam Projeleri ve İşe ve İşyerine
Uyum Projeleri kapsamında 4 bin 824
projeye 744 milyon 856 bin lira destek
sağladık. Engelli vatandaşlarımızı ça-
lışma hayatının her alanında destekle-
meye devam edeceğiz. Çünkü engeller,
birlikte çalışarak, üreterek aşılır." aa
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Cansu MERİÇ

KÜLTÜR ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy,
Kültür ve Turizm Bakanlığı Özel Ödülleri'nin bu yılki
sahiplerini duyurdu.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy,
NSosyal hesabındaki paylaşımında, "Ülkemizin kül-
tür ve sanatını güçlendiren, üretimi ve yaratıcılığı
her geçen yıl daha ileriye taşıyan kurumlarımızı des-
teklemekten büyük bir memnuniyet duyuyoruz."
ifadelerini kullandı.

2025 yılı Bakanlık Özel Ödülleri'nin Mustafa
Ayaz Müzesi ve Plastik Sanatlar Merkezi Vakfı, Tür-
kiye Yazarlar Birliği ve Akbank Sanata verildiğini
belirten Ersoy, "Kültür ve sanat hayatımıza sunduk-
ları kıymetli katkılar için kendilerine teşekkür ediyor,
hayırlı olmasını diliyorum. Türkiye'nin kültür birikimi-
nin geleceğe taşınmasında emek veren herkese
şükranlarımı sunuyorum." değerlendirmesinde bu-
lundu.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre Ödüle layık
görülen Mustafa Ayaz Müzesi ve Plastik Sanatlar
Merkezi Vakfı, merhum ressam Mustafa Ayaz'ın ki-
şisel sanatsal birikimini özgün bir müze yapısıyla
gelecek kuşaklara aktarması, Ankara'nın kültür ve
sanat yaşamındaki konumu, çok yönlü sergi ve eği-
tim faaliyetleriyle sanatsal üretime katkısı nedeniyle
takdir edildi.

Türkiye Yazarlar Birliği ise Türkiye'nin en geniş
katılımlı yazar kuruluşu olarak edebiyat, düşünce ve
sanat alanlarında yürüttüğü çalışmalar, "Türkiye
Kültür ve Sanat Yıllığı", "Yazar Okulu", "Türkçenin
Uluslararası Şiir Şöleni" gibi süreklilik gösteren pro-
jeleri ve yayıncılık faaliyetleriyle edebiyat dünyamıza
yön veren kurumsal katkıları sebebiyle ödüle değer
bulundu. Akbank Sanat, çağdaş sanatın Türki-
ye'deki gelişimine uzun yıllardır sağladığı katkılar,
genç sanatçılara üretim, sunum ve görünürlük alanı
açan çalışmaları, sergiler, atölyeler ve uluslararası
işbirliklerinden oluşan projeleriyle kültür hayatını
zenginleştirmesi nedeniyle ödül alan bir diğer
kurum oldu. AA

Kültür ve Turizm Bakanlığı Özel 
Ödülleri'nin 2025 sahipleri belli oldu

"En İyi Turizm Köyleri" listesine giren 
tarihi Anıtlı, turizme ivme kazandıracak

BİRLEŞMİŞ Milletler (BM) Dünya Turizm Örgü-
tü'nün açıkladığı "En İyi Turizm Köyleri 2025" liste-
sine giren Midyat'ın tarihi Anıtlı Mahallesi, Mardin'in
turizmde yakaladığı ivmeyi güçlendirecek.

Midyat ilçesine yaklaşık 30 kilometre uzaklıktaki
2012'de yürürlüğe giren Büyükşehir Yasası ile köy
statüsünden mahalleye dönüşen tarihi Anıtlı köyü,
doğallığını koruyarak görenleri adeta büyüleyen ta-
rihi eserler barındırıyor.

Eski ismi "Hah" olan Anıtlı'da yer alan ve Mor
Gabriel Manastırı'ndan sonra 9 asır boyunca metro-
politlik merkezi olarak kullanılan Mor Sobo Kated-
rali kalıntıları ile 2 bin yıllık anıtın üzerine kurulan
Meryem Ana Kilisesi görenleri adeta büyülüyor.

İnanç turizmi bakımından zengin potansiyele
sahip Anıtlı, BM Dünya Turizm Örgütü tarafından
"En İyi Turizm Köyleri 2015" listesine girerek, ödüle
layık görülen 29 ülkeden 52 köy arasında yer aldı.

Bu ünvanın bölgenin turizmini daha da hareket-
lendirmesi bekleniyor. Midyat Belediye Başkanı
Veysi Şahin, AA muhabirine, Turabdin bölgesinde
yer alan Anıtlı'nın Süryanilerin en önemli merkezleri
arasında yer aldığını söyledi. Midyat Belediyesi ola-
rak Kültür ve Turizm Bakanlığı ile 2022 yılında yap-
tıkları protokol kapsamında çalışmalara
başladıklarını aktaran Şahin, 2023 yılına kadar ek-
siklikleri tamamlayarak müracaatlarını yaptıklarını
anımsattı. Şahin, turizmde önemli gelişmelerin ya-
şandığı Midyat'ın uluslararası tanınırlığının daha da
artacağını vurgulayarak, şöyle konuştu:

"Buraya gelen turist sayısının önemli ölçüde ar-
tacağına inanıyoruz. Dünyanın her yerinden gelen
turistler öncelikle orayı (Anıtlı) ziyaret etmek istiyor.
Gerek alt ve üst yapı gerek restorasyon çalışmala-
rıyla çok güzel projeler gerçekleştirdik ve bitirmek
üzereyiz. Ümitliyiz. Önümüzdeki sezonda inşallah
Midyat'a 9 ayda gelen 3,5 milyon turistin çok üze-
rinde bir sayıya ulaşacağımıza inanıyoruz. Anıtlı sa-
dece Mardin'de değil dünyada tanınan bir köy artık.
Gelen yerli turistlerin yanında yabancı turistlerin de
ilgisini çekiyor. Midyat artık sadece Türkiye'de değil
dünyada tanınan bir ilçe, parlayan bir yıldız. Herkesi
Midyat'ta bekliyoruz." AA

MANİSA’dA düzenle-
nen Dünya Engelliler Günü
programında Manisa OSB
Zeki Yaşam Merkezinin
çocukları ve gençleri
damga vurdu.

Manisa’da düzenlenen
Dünya Engelliler Günü
programına OSB Zeki
Yaşam Merkezi’nin genç-
leri damga vurdu. Etkin-
likte sahneye kol kola
çıkan gençler, kendileri
için hazırlanan özel pas-
tayı yoğun alkışlar ara-
sında kesti. Manisa
Organize Sanayi Bölge-
si’nin geliştirdiği ZEKİ Pro-
jesi, hem engelli bireylerin
istihdama katılımında hem
de kapsayıcı sanayi mo-
deli oluşturulmasında
örnek teşkil etmeyi sürdü-
rüyor.

OSB Bölge Müdürü
Funda Karaboran öncülü-
ğündeki ekibin günler ön-
cesinden büyük bir
titizlikle hazırladığı etkin-
likle ilk konuşmayı Manisa
Organize Sanayi Bölgesi
Başkan Vekili Kadir Murat
Çam yaptı. 

Çam yaptığı konuşma-
sında Zeki’nin önemine ve
OSB’nin bu projedeki kat-
kılarına değinerek, “Bugün
burada, yalnızca bir anma
günü için değil; birlikte ba-
şardıklarımızı görmek, so-
rumluluğumuzu hatırlamak
ve geleceğe dair kararlılı-
ğımızı paylaşmak için bir
aradayız. Zira, 3 Aralık
Dünya Engelliler Günü,
farkındalığın ötesinde;
eşitlik, fırsat, erişilebilirlik
ve değer vermeyi hatırla-
tan güçlü bir çağrıdır. Ma-

nisa Organize Sanayi Böl-
gesi olarak bizler, bu çağ-
rıyı yıllar önce duyduk ve
bunu sadece bir yaklaşım
olarak değil, sürdürülebilir
ve örnek bir modelle ha-
yata geçirdik. 2017 yılında
ülkemizdeki ilk ve tek
örnek olarak faaliyete
geçen Zihinsel Engelliler
Korumalı İşyeri yani kısa
adıyla ZEKİ Yaşam Merke-
zimiz ve 2022 yılında Sa-
nayi ve Teknoloji
Bakanlığı’mızca ZAFER
Kalkınma Ajansı aracılığı
ile yürütülen “2020 yılı
Sosyal Gelişmeyi Destek-
leme Programı” kapsa-
mında tamamlanan ZEKİ
Plus Projemiz ile hem üre-
tim hayatına hem de sos-
yal bütünleşmeye yönelik
önemli ve oldukça farklı
bir adım attık. Bu projenin
fitilini OSB Bölge Müdürü-
müz Funda Karaboran
ateşlemiştir. Bugün ise bu-
radaki 15 işyerimiz ve 123
çalışanımız, firmalarımızın
üretim süreçlerine direkt
olarak katkı sunu-
yor; burada
üretilen her
parça,
hem ça-
lışanları-
mızın
emeğini
hem de
Manisa
OSB’nin
insan odaklı sa-
nayi yaklaşımını temsil
ediyor. Büyük bir gururla
söylemek isterim ki ZEKİ
Yaşam merkezimiz yurt içi
ve yurtdışında günbegün
dikkat çekmeye, yeni giri-
şimlere örnek olmaya
devam ediyor.” dedi. 

Manisa Organize Sa-
nayi Bölgesi Başkan Vekili
Kadir Murat Çam konuş-
masının devamında,
“Bunun yanında son dö-
nemde yine merkezimiz
gelişmeye, dönüşmeye,
ilerlemeye devam etti. Bu
kapsamda, bugün burada
sizlere bizler için oldukça
önemli bir gelişmeyi du-
yurmak istiyoruz. 9 Eylül
Üniversitesi ve Manisa
Celal Bayar Üniversitesi ile
çok önemli iş birliği proto-
kolleri imzaladık. Bu pro-

tokol kapsamında,
özel eğitim bö-

lümü öğren-
cileri
merkezi-
mizde
staj ya-
parak

hem uygu-
lamalı dene-

yim kazanacak
hem de çalışanları-

mızın gelişim süreçlerine
katkı sağlayacaklar. Bu iş
birliği, hem merkezimizin
kapasitesini güçlendirecek
hem de genç eğitimcilerin
meslek hayatına daha do-
nanımlı başlamasına
imkân sunacak. Manisa

OSB olarak hedefimiz yal-
nızca güçlü bir üretim alt-
yapısı oluşturmak değil;
eşitlikçi, kapsayıcı ve so-
rumlu bir sanayi kültürü
inşa etmektir. ZEKİ Yaşam
Merkezimiz de bu kültürün
hayat bulduğu yerdir.  Bu
vesileyle, ZEKİ Projemizi
gerçekleştirmemize des-
tek veren Çalışma ve İş
Kurumu Müdürlüğü’ne,
Sosyal Güvenlik Kurumu
Müdürlüğü’ne, Aile ve
Sosyal Hizmetler Müdürlü-
ğü’ne, SOGEP Projemiz-
deki destekleri için Zafer
Kalkınma Ajansı’na, mer-
kezimizin kuruluşundan
bugüne emeği geçen yö-
neticilerimize, eğitimcileri-
mize, uzmanlarımıza, iş
birliği içinde olduğumuz
firmalarımıza ve tüm çalı-
şanlarımıza teşekkür edi-
yorum.” dedi.

Daha sonra da ZEKİ
Yaşam Merkezi korumalı
işyerlerindeki Arçelik’te 3
yıldır görev üstlenen en-
gelli birey Bilgesu Keleş ve
Teleset’te görev yapan en-
gelli birey Hüseyin Yü-
cel’in annesi Hatice Yücel
Zeki projesi ile tanıştıkları
günü anlatırken oldukça
duygulandılar.  ZEKİ
Yaşam Merkezi Yöneticisi
Sıla Boyacı ise yaptığı ko-
nuşmasında, ”Böylesi bir
merkezde hizmet edece-
ğimi inanın rüyamda bile
görsem inanmazdım. Biz
burada kocaman bir aile-
yiz.15 çalışanımız 123 kişi
ile başaramayacağımız
hiçbir şey yok.İyi ki bura-
dayım sizlerleyim” dedi.

ZEKİ-
ÜNİVERSİTELER

İŞBİRLİĞİ 
TAÇLANdIRILdI

Manisa Celal Bayar
Üniversitesi sosyal hizmet
bölümü ve İzmir Dokuz

Eylül Üniversitesi özel eği-
tim bölümü ile ZEKİ
Yaşam Merkezi arasında
iş birliği protokolleri imza-
lamıştı. Bu protokoller
kapsamında, ilgili bölüm-
lerde eğitim alan öğrenci-
ler, ZEKİ Yaşam
Merkezinde staj yaparak
hem uygulamalı deneyim
kazanacak hem de çalı-
şanların gelişim süreçle-
rine katkı sağlayacaklar.
Bu iş birliği, merkezin kap-
asitesini güçlendirecek ve
genç eğitimcilerin meslek
hayatına daha donanımlı
başlamasına imkân suna-
cak. 

Manisa Celal Bayar
Üniversitesi Rektörü Prof.
Dr. Rana Kibar ve 9 Eylül
Üniversitesi Genel Sekre-
teri Prof. Dr. Dündar Ye-
ner’e teşekkür belgelerini
Manisa Organize Sanayi
Bölgesi Başkan Vekili
Kadir Murat Çam verdi.

Ayrıca Zeki’ye ciddi
katkılarda bulunan Vali
Yardımcısı Dr. Abdullah
Abid Öztoprak, Manisa
Büyükşehir Belediyesi
Genel Sekreter Yardımcısı
Pınar Mine Hacıalibeyoğ-
lu’na, Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürü Mustafa
Kılıç Vekili Merve Solak
Arabacı, Çalışma ve İş
Kurumu İl Müdürü Gün-
seli Tufan, Sosyal Güven-
lik Kurumu İl Müdürü
Buket İnce ve Zafer Kal-
kınma Ajansı Genel Se-
kreteri Kutlu Eser’e
şükran plaketlerini Baş-
kan vekili Kadir Murat
Çam verdi. Zeki Yaşam
Merkezi bireyleri el ele tu-
tuşarak ‘Hayat Bayram
Olsa’ şarkısıyla platforma
geldi.Pasta protolün katılı-
mıyla kesildi. Tüm proto-
kolün katılımıyla lavanta
dikimi gerçekleşti.

Engelliler Günü’ne ZEKİ çocuklar
damga vurdu

MANİSA'NIN Selendi
ilçesinde Selendi Çayı
antik kaya mezarları gü-
zergâhında yer alan Delikli
Bent’in doğal ve insan
eliyle şekillenmiş yapısı tu-
rizme kazandırılmayı bek-
lerken, bölgenin önemli bir
yürüyüş rotası olabileceği
belirtiliyor. 

Manisa'nın Selendi il-
çesinde, Selendi Çayı
üzerinde Bekiragalar ve
Çinan bölgesinde yer alan,
eski dönemlerde su değir-
menlerinin su kaynağını
sağlayan "Delikli Bent",
yıllardır gözden uzak bir
şekilde ziyaretçilerini bek-
liyor.  

Selendi’nin doğu-
sunda, ilçe merkezine 7
kilometre mesafede Yıldız

Mahallesi sınırlarında bu-
lunan Delikli Bent’in, geç-
mişte bölgede bulunan su
değirmenine su taşıyan
kaynağın başlangıç nokta-
sını oluşturduğu biliniyor.
Çayın üzerinde 2 bin yıl
öncesine uzandığı tahmin
edilen antik Yıldız ve Dı-
razlar kaya mezarlarının
güzergâhında yer alan De-
likli Bent’in üst bölü-
münde, el ile işlenerek
yapıldığı düşünülen bir ya-
rığın bulunduğu ifade edili-
yor. 

Yapıda yer alan iki
adet kaya deliğinin, çay-
dan akan suyun gücüyle
zaman içerisinde kayayı
aşındırması sonucu oluş-
tuğu tahmin edilirken, böl-
genin halk arasında

"Delikli Bent" veya "Delik
Düven" olarak adlandırılan
oluşum, doğal anıt niteli-
ğiyle dikkat çekmesine
rağmen keşfedilmeyi bek-
liyor. 

Selendi’nin turizm el-
çisi Prof. Dr. Şaban Gür-
can, bölgenin doğal ve
kültürel açıdan büyük po-
tansiyele sahip olduğunu
belirterek, "Delikli Bent
gerçekten doğa harikası
bir oluşum, görülmeye
değer bir yer. Eskiden üs-
tündeki yarıktan salınan
bir levha ile sular bir setle
toplanır, değirmene su ta-
şınırdı. Yüksek noktadan
çarklara salınan su, değir-
men taşını döndürürdü.
Bu sayede buğdaylar un
haline gelirdi. Ancak son-

raki yıllarda Delikli
Bent’ten gelen suyla çalı-
şan bu değirmen, teknolo-
jiyle yarışamayarak
işlevsiz kaldı" dedi. 

Gürcan, bölgenin tu-
rizme kazandırılması ge-
rektiğini vurgulayarak,

"Buranın doğal güzellikleri
iyi planlanırsa çok değerli
bir yürüyüş rotası haline
gelebilir. Hem tarihi hem
doğal dokusuyla Selen-
di’ye önemli katkı sağlaya-
bilir" ifadelerini kullandı.
İHA

Antik "Delikli Bent" keşfedilmeyi bekliyor 

MANİSA’NIN Salihli il-
çesinde hayırsever Prof.

Dr. Veli Kemal Ceylan ta-
rafından ilçeye kazandırı-

lan 8 sınıflı yeni anaokulu-
nun inşaatında sona yak-
laşılırken, Salihli
Kaymakamı Ali Güldoğan
beraberinde İlçe Milli Eği-
tim Müdürü Mahmut
Yenen ile birlikte çalışma-
ları yerinde inceledi.   

Cumhuriyet Mahalle-
si'nde, Fahriye Hanım İlk-
okulu yanında yapımı

sürdürülen Fatma Akif
Ceylan Anaokulunda yet-
kililerden bilgi alan Kay-
makam Güldoğan,
inşaatın son durumu ve
ilerleme aşamaları hak-
kında değerlendirmelerde
bulundu. 

İlçenin okul öncesi
eğitim kapasitesini artır-
ması beklenen anaokulu-

nun tamamlanmasıyla bir-
likte, bölgedeki öğrenci-
lere daha modern ve
nitelikli bir eğitim ortamı
sunulması hedefleniyor.
Kaymakam Güldoğan, ça-
lışmaların planlanan tak-
vim doğrultusunda
sürdüğünü ve en kısa sü-
rede hizmete açılmasının
amaçlandığını belirtti.  İHA

Yeni anaokulu açılış için gün sayıyor   Yeni anaokulu açılış için gün sayıyor   
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Cumhurbaşkanı ve AK
Parti Genel Başkanı Recep
Tayyip Erdoğan, "Ekonomimiz
21 çeyrektir kesintisiz sürdür-
düğü büyüme trendini 2025'in
3. çeyreğinde de devam ettir-
miştir." dedi.

Erdoğan, AK Parti TBMM
Grup Toplantısı'nda yaptığı ko-
nuşmada, grup toplantısının
ülke, millet ve demokrasi için
hayırlara vesile olması temenni-
sinde bulundu.

Vefat eden 26. ve 27.
Dönem AK Parti Giresun Millet-
vekili Cemal Öztürk'e yüce Al-
lah'tan rahmet ve mağfiret
niyaz eden Erdoğan, Cemal
Öztürk'ü hep nezaketi, çalış-
kanlığı, tevazulu ve memleketi
için çarpan samimi kalbiyle ha-
yırlı hatırlayıp, hayırlar yad ede-
ceklerini söyledi.

Cemal Öztürk'ün ailesine,
yakınlarına, Giresunlulara ve
AK Parti teşkilatına başsağlığı
dileyen Erdoğan, salondakilerle
Öztürk'ün ruhu için Fatiha Su-
resi'ni okudu.

Ekonomide yılın 3. çeyrek
verilerinin geçen aydan itibaren
açıklanmaya başladığını akta-
ran Erdoğan, şöyle konuştu:

"Kasım ayının ilk günlerinde
yılın 9 ayına dair turizm istatis-
tikleri TÜİK tarafından milleti-
mizle paylaşılmıştı. Buna göre,
2025 yılının 9 ayında ülkemizi
ziyaret eden kişi sayısı, geçen
yılın aynı dönemine kıyasla
yüzde 1,6 artarak, 49 milyon
993 bine çıkmıştı. Turizm gelir-
lerinde ilk 3 çeyrekte 50 milyar
doları yakalamıştık. Böylece
tüm zamanların üç çeyrek re-
korunu kırmıştık. Pazartesi
günü açıklanan büyüme ra-
kamları da oldukça müspet
geldi. Ekonomimiz 21 çeyrektir
kesintisiz sürdürdüğü büyüme
trendini 2025'in 3. çeyreğinde
de devam ettirmiştir. Türkiye
ekonomisi 3. çeyrekte yıllık
bazda yüzde 3,7 büyüyerek is-
tikrarlı seyrini korumuştur. Bu
oranla OECD ülkeleri arasında
4'üncü olduk. G20 ülkeleri ara-
sında da 5'inci sırada yer aldık.
Tarımda zirai don ve kuraklık
kaynaklı hiç arzu etmediğimiz
bir küçülme yaşadık. İnşallah
bu yıl yağışların da bol ve bere-
ketli olmasıyla tarımın toparlan-
masını bekliyoruz. Makine ve
teçhizat yatırımlarındaki artış
ise üretime ilişkin umutlarımızı
daha da güçlendirmiştir. Yıllık-
landırılmış milli gelirimiz 1,5 tril-
yon doları aşmıştır. Büyüme
rakamlarımız milletimiz için ha-
yırlı uğurlu olsun."

"hEDEF, TErÖr 
bELaSına SOn 
VErErEk TÜrk 
EkOnOmİSİnİ 

şahLanDırmak"
Erdoğan, Türkiye'nin risk

primindeki düşüşe dikkati çe-
kerek, Türkiye'nin kredi risk pri-
minin (CDS) 233 baz puana
gerileyerek son 7 yılın en düşük
seviyesine indiğini vurguladı.

Kasım ayı enflasyon rakam-
larının bugün açıklandığını
anımsatan Erdoğan, şu değer-
lendirmelerde bulundu:

"Orada da umutlarımızı artı-
ran bir tabloyla karşılaştık.
Buna göre, kasım ayı enflasyo-
numuz 0,87 geldi. Temel mal
enflasyonu yüzde 18'ler seviye-
sine indi. Hizmet enflasyonun-
daki düşüş ise sürüyor.
Deprem konutları ve sosyal
konut projelerimizde birlikte
kira enflasyonunda hızlı bir ge-
rileme bekliyoruz. Bu güzel ha-
berlerin de ülkemize,
milletimize hayırlı olmasını dili-
yorum. Her zaman söylediğim
gibi Türkiye'nin hedefi, rotası,
izleyeceği güzergah bellidir. Bu
hedef, 86 milyonun tamamının
refahını kalıcı biçimde artırmak-
tır. Bu hedef, 2028 yılında 1,9
trilyon dolarlık bir ekonomik
büyüklüğe ulaşmaktır. Bu
hedef, gelecek 3 yıl içinde mal
ihracatımızı 375 milyar dolara
çıkarmaktır. Bu hedef, yine 3 yıl
sonra turizmde 100 milyar
dolar gelir elde etmektir. Bu

hedef, ülkemize 2 trilyon dolar
maliyeti olan terör belasına son
vererek Türk ekonomisini şah-
landırmaktır."

"hEDEFLErİmİZDEn 
kOPmaDık VE 

kOPmuYOruZ"
"Bölgemizdeki sıcak çatış-

malara, küresel ekonomideki
belirsizliklere, gümrük tarifeleri
üzerinden alevlenen ticaret sa-
vaşlarına Türkiye'nin önünü
kesmek için türlü oyunlar çevi-
ren melun ve meyus odaklara
rağmen hamdolsun hedefleri-
mizden kopmadık ve kopmu-
yoruz" diyen Erdoğan, "Bizi
cesur kılan, bizi her türlü badire
karşısında güçlü ve dirençli
kılan işte budur. Hedeflerimize
ulaşacağımıza olan sarsılmaz
inancımızdır." dedi.

Ekonomi başta olmak üzere
her alanda daha aydınlık bir
Türkiye'ye hep beraber ulaşa-
caklarını dile getiren Erdoğan,
"Bu ülkeye yeni bedeller ödet-
meyecek, bedel ödetmek iste-
yenlere de geçit vermeyeceğiz.
Suyu bulandırıp bulanık suda
sazan avına çıkanların oyunla-
rına gelmeyeceğiz." ifadelerini
kullandı.

"kObİ'LErİmİZE 
ÇaLışan başına 

VErDİĞİmİZ DESTEĞİ
3 bİn 500 LİraYa
YÜkSELTİYOruZ"

Ekonomide rakamların,
oranların ve karşılaştırmaların
önemli olduğunu ama asıl
önemlisinin 86 milyonun topye-
kun düşüncesi, fikri ve kanaati
olduğunu belirten Erdoğan,
şöyle devam etti:

"Asıl olan esnafın, tüccarın,
emeklinin, emekçinin ne dediği
ne hissettiğidir. Bu süreçte sa-
dece rakamlara, sadece oran-
lara bakmıyor, çarşıya, pazara,
esnafa, tüccara, reel sektörün
kalbinin attığı sanayi bölgeleri-
mize de kulak veriyoruz. Reel
sektörden gelen talep ve şika-
yetleri daima dikkatle dinledik.
Bugün de hissiyatımız en üst
seviyededir. Kabine toplantımız
sonrasında KOBİ'lerimizle ilgili
yeni bir müjdemizi paylaştık.
Geçen yıl emek yoğun üretim
yapan tekstil, hazır giyim, deri
ve mobilya sektörlerinde baş-
lattığımız koruma programını
devam ettiriyoruz. İstihdamını
koruyan KOBİ'lerimize
çalışan başına ver-
diğimiz aylık 2
bin 500 liralık
desteği, 2026
senesinde 3
bin 500 li-
raya yüksel-
tiyoruz.
Büyük öl-
çekli firmala-
rımızı da dahil
edeceğimiz
yeni programla 1
milyon 100 bin is-
tihdamı koruyacak
emekçi ve sanayicimizin ya-
nında olacağız. Yeni programı-
mızın ekonomimize hayırlı
olmasını diliyorum."

"ZEnGİnİ Daha ZEnGİn, 
Fakİrİ Daha Fakİr 

YaPan mEVCuT 
DÜZEnİn 

SÜrDÜrÜLEbİLİr 
OLmaDıĞının aLTını 

hEr ZEmİnDE 
ÇİZİYOruZ"

Erdoğan, uluslararası ilişki-
lerde oldukça yoğun mesai
gerçekleştirdiklerini belirtti.

Güney Afrika'da düzenle-
nen G20 Liderler Zirvesi kapsa-
mında önemli temaslarda
bulunduklarını ifade eden Erdo-
ğan, G20 ülkelerinin dünya
ekonomisinin yüzde 85'ini, nü-
fusunun ise üçte ikisini temsil
ettiğini aktardı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan,
G20 ülkelerinin, iktisadi güçleri,
dünya siyasetindeki ağırlıkla-
rıyla küresel sorunlara çözüm
arayışında ön plana çıktığını
vurguladı.

G20'nin aktif üyelerinden
biri olan Türkiye'nin, çalışma-
lara gereken desteği verdiğini

dile getiren Erdoğan, 2015'deki
"Dönem Başkanlığı" sırasında
düşük gelirli ülkelerin sesi ol-
duklarını, Johannesburg Zirve-
si'nde de "Daha adil bir dünya
mümkün" şiarıyla küresel siste-
min yapılandırılmasına olan ihti-
yacı dile getirdiklerini anlattı.

Erdoğan, dünya genelinde
her 10 kişiden birinin hala aşırı
yoksullukla mücadele ettiğinin
altını çizerek, "Dünyanın bir çok
ülkesine gittiğimizde şu ibretlik
manzarayla sık sık karşılaşıyo-
ruz, bir yanda dünyanın en pa-
halı markalarıyla arzı endam
eden bir avuç elit varken, diğer
yanda günlük bir dolar gelirle
hayata tutunmaya çalışan mil-
yonları görüyoruz. Zengini
daha zengin, fakiri daha fakir
yapan mevcut düzenin sürdü-
rülebilir olmadığının altını her
zeminde çiziyoruz." diye ko-
nuştu.

G20 Zirvesi'ndeki mesajları-
nın Afrikalılar nezdinde mem-
nuniyetle karşılandığını belirten
Erdoğan, Türkiye'nin uluslar-
arası platformlardaki dik ve di-
rayetli duruşuyla daha fazla
takdir topladığını, çağrılarının
daha fazla makes bulduğunu,
bunda son 20 yılda Afrika'yla
ilişkilerin geliştirilmesinin büyük
payı olduğunu ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan,
son 20 yılda Afrika'daki büyük
elçiliklerin sayısının 12'den 44'e
çıkarıldığını, Afrika ülkelerinin
Ankara'daki temsilciliklerinin
ise 10'dan 38'e yükseldiğini bil-
dirdi.

"ChP'nİn SakLamaYa 
ÇaLışTıĞı GİZLİ YÜZÜ, 
nİYETİ, Fİkrİ VE Zİkrİ 

DEşİFrE OLuYOr"
Cumhurbaşkanı Erdoğan,

CHP'de yönetimin değişme-
sine rağmen "her şeye çıkar
odaklı bakma" anlayışından
CHP'nin kurtulamadığını be-
lirtti.

CHP'nin gözünde kendileri-
nin "ağa", geri kalan milyonlar
ise "maraba" konumunda oldu-
ğunu kaydeden Erdoğan, CHP
için Kürtlerin oy deposundan
ibaret olduğunu söyledi.

Erdoğan, "Ama artık yut-
mazlar. Denklem gayet basittir.
Hiçbir karşılık beklemeden se-
çimlerde oy verdiğinizde sizden
iyisi yok. Tersi bir durumda ise

sizden kötüsü yok.
Bakın biz buna

daha önce 14-28
Mayıs seçimle-

rinde deprem
bölgesinde
şahit olduk.
Sırf kendi
cumhurbaş-
kanı adayla-
rına oy

vermediler
diye deprem-

zedelerimize
günlerce etmedikle-

rini bırakmadılar. Gece
vakti misafirhanelerden kov-
maktan, sosyal medyadaki
edepsizliklere kadar her türlü
vicdansızlığı, her türlü hoyratlığı
sergilediler. Bugün de aslında
aynısı tekerrür ediyor. CHP
zihin kodlarındaki faşizmi ve
elitizmi dışa vuruyor. CHP'nin
saklamaya çalıştığı gizli yüzü,
niyeti, fikri ve zikri deşifre olu-
yor." diye konuştu.

AK Parti olarak kendilerinin
tavırlarının belli olduğunu kay-
deden Erdoğan, şu ifadeleri
kullandı:

"Onlar ne yaparsa yapsın,
biz Türk'üyle, Kürt'üyle,
Arap'ıyla, Çerkes'iyle, Laz'ıyla
tüm Türkiye'yi kucaklamaya
devam edeceğiz. Hiçbir ayrım
gözetmeden, 86 milyonun her
bir ferdini aynı samimiyetle,
aynı muhabbetle bağrımıza ba-
sacağız. Terörsüz Türkiye süre-
cindeki çalışmalarla ilgili şu
hakikati bugün tarihe kayıt ola-
rak düşmek istiyorum. Bundan
24 sene evvel, 14 Ağustos
2001 tarihinde partimizi kurar-
ken sergilediğimiz irade neyse,
2005 yılında Diyarbakır'da 'bu
sorun benim de sorunumdur'

derken ortaya koyduğumuz ce-
saret neyse, 2013 yılında,
'çözüm için baldıran zehri
içmek gerekirse, biz o baldıran
zehrini de içeriz, yeter ki bu ül-
keye huzur gelsin, refah gelsin'
dediğimiz gündeki kararlılığımız
neyse, AK Parti olarak bugün
de aynı iradeyi, aynı cesareti ve
samimiyeti taşıyoruz.

Partimizin, ittifakımızın ve
devletimizin, önce 'Terörsüz
Türkiye'yi ardından ülkemize
yönelik terör tehdidinin bertaraf
edildiği terörsüz bölgeyi inşa
etme azmi tamdır. Cumhur İtti-
fakı, hedef, anlayış ve fikir bir-
liği içindedir. Her fırsatta
söylüyorum, bugün tekrar altını
çizerek ifade ediyorum, Allah'ın
izniyle aziz milletimizin de hayır
duasıyla bu sefer başaracağız.
Evlatlarımıza terörün karanlık
gölgesinin düşmediği bir Türki-
ye'yi inşallah teslim edeceğiz.
Cumhur İttifakı olarak bir siyasi
risk alıyorsak sadece elimizi
değil gövdemizi de taşın altına
koyuyorsak işte bunun için alı-
yoruz."

"mhP GEnEL başkanı 
SaYın bahÇELİ'Yİ 

hEDEF aLan DÜnkÜ 
aÇıkLamaLarı aSLa 
TaSVİP ETmEDİĞİmİZİ 

İFaDE ETmEk İSTErİm"
Erdoğan, "Terörsüz Türkiye"

süreciyle Türkiye'nin yarım asır-
lık bir beladan, sorundan, mu-
sibetten tamamen kurtulması
için çaba gösterdiklerini, Cum-
hur İttifakı'nın bütün mücadele-
sinin bunun için olduğunu
söyledi.

Kürdistan Demokrat Partisi
Başkanı Mesut Barzani'nin ofi-
sinden MHP Genel Başkanı
Devlet Bahçeli'nin sözlerine yö-
nelik yapılan açıklamayı eleşti-
ren Erdoğan, "İttifak ortağımız
MHP Genel Başkanı Sayın
Devlet Bahçeli'yi hedef alan
dünkü saygısız ve hadsiz açık-
lamaları asla tasvip etmediği-
mizi, kabul edilemez
bulduğumuzu burada ifade
etmek isterim." sözlerini sarf
etti.

Gerek Parti Sözcüsü Ömer
Çelik'in gerekse Dışişleri Ba-
kanlığının konuya dair rahatsız-
lıkları açıkça dile getirdiğini,
gerekli diplomatik adımların
atıldığını, izahat yapılmasının is-
tendiğini belirten Erdoğan, "Bu
vahim hatadan bir an önce dö-
nülmeli ve düzeltilmelidir." de-
ğerlendirmesinde bulundu.

Bundan sonra "Terörsüz
Türkiye" sürecinin biraz daha
ivme kazanmasını ümit ettikle-
rini dile getiren Erdoğan, ko-
nuşmasını şöyle sürdürdü:

"İyimser konuşurken 23 yıl-
lık tecrübelerimizin ışığında el-
bette şu riskleri de göz ardı
etmiyoruz, hedefe yaklaştıkça
istismar mekanizmaları daha
fazla devreye girecek. Terör bi-
tince işsiz kalacak olanlar, bunu
engellemek için daha fazla
mesai yapacak. Türkiye'nin bu
paslı prangadan kurtulmasını
istemeyenler son ana kadar
vazgeçmeyecek. Bunların ta-
mamının farkındayız ve hepsine
de hazırlıklıyız. İnancım ve sa-
mimi duam odur ki sorunları
çözmek amacıyla milletimizin
Gazi Meclisimize gönderdiği
bütün milletvekillerimiz, hayati
önemi haiz bu konuda bizimle
aynı hissiyatı paylaşır, aynı he-
defe yürür. Özellikle tarihi bir
sorumluluk üstlenen Komisyo-
numuzun şimdiye kadar başa-
rıyla yürüttüğü çalışmalarını
bundan sonra da milletin ve
memleketin menfaatlerini ön-
celeyen bir anlayışla tekemmül
ettireceğine inanıyorum. AK
Parti olarak biz bugüne kadar
olduğu gibi sorumluluk almaya,
yapıcı ve ön açıcı olmaya
devam edeceğiz."

"ETkİ aJanLarı 
mİLLETİmİZİn 

huZurunu bOZmak 
İÇİn YOĞun GaYrET 

İÇİnDELEr"
Erdoğan, ana muhalefetin

eski yönetim, yeni yönetim ve

paralel yönetim arasında gide-
rek kızışan çatışmalarını ört-
mek, belediyelerde ortaya
çıkan yolsuzluklarını perdele-
mek için topluma karamsarlık
pompaladığını, umutsuzluk
yaymaya çalıştığını çok net
gördüklerini ve bildiklerini vur-
guladı.

Muhalefetin bu noktada yal-
nız olmadığını da anladıklarını
kaydeden Erdoğan, "İçeride ya
da dışarıda birtakım etki ajan-
ları milletimizin huzurunu boz-
mak, milletimizi kutuplaştırmak,
özellikle de gençlerimizi umut-
suzluğa, karamsarlığa sevk
etmek için yoğun gayret içinde-
ler. Bir yandan tarihimizin en yı-
kıcı depreminin yaralarını
sarıyoruz, bir yandan açılıştan
açılışa koşuyoruz. Bir yandan
ekonomiyi büyütüyoruz, diğer
yandan savunma sanayinde
küresel rekorlar kırıyoruz yani
her alanda büyük bir atılım ve
kalkınma seferberliği içindeyiz.
Tabii bunları görmek için Türki-
ye'ye nereden baktığınız son
derece önemli." ifadesini kul-
landı.

Türkiye'ye başkalarının elle-
rine tutuşturduğu gözlüklerle
bakanların her şeyi bulanık gö-
receklerini ancak Türkiye'ye
kendi gözüyle ve gözlüğüyle
bakanların her alanda yükse-
len, büyüyen, güçlenen, iddia-
ları, tezleri olan, ayakları yere
sağlam basan özgüvenli bir
Türkiye göreceklerini vurgula-
yan Erdoğan, bu toprakların
1000 yılı aşkın süredir Müslü-
man Türk hakimiyeti altında ol-
duğunun, bu topraklarda
isteyenin istediğine inanmakta
özgür olduğunun, isteyenin
kendi ibadethanesinde, kendi
ibadetini yapmakta özgür oldu-
ğunun, bu toprakların hoşgörü
toprağı olduğunun altını çizdi.

Üç kıtada hüküm süren, üç
kıtada at koşturan cihan impa-
ratorluğunun bakiyesi Selçuk-
lu'nun, Osmanlı'nın devamı bir
ülke olduklarını anlatan Erdo-
ğan, 7 asır önce "Yaratılanı se-
verim, Yaradan'dan ötürü"
diyen Yunus Emre'nin sevgi di-
liyle konuştuklarını, "İnsanı
yaşat ki devlet yaşasın" buyu-
ran Şeyh Edebali'nin hikmet
dolu tavsiyesinin izinden gittik-
lerini, tarihe ve ecdatlarına bak-
tıklarında insan ve insanı
merkeze alan bir devlet anlayışı
gördüklerini belirtti.

"OnLar CamİLErİ 
YıkarkEn bİZ buraDa 

kİLİSELErİ Tamİr 
EDİYOruZ"

Avrupa'da zaman zaman bi-
rilerinin çıkıp, Türkiye'ye ve
İslam ülkelerine dini azınlıklar
üzerinden ders vermeye kalktı-
ğını söyleyen Erdoğan, şöyle
devam etti:

"Oysa ki bu coğrafya en az
1000 yıldır kimi komşu devlet-
ler, 1400 yıldır kesintisiz İslam
hakimiyeti altındadır. Bu coğ-
rafyada Hristiyan var, Musevi
var, Ermeni, Rum, Keldani,
Ezidi, Süryani ve daha nice
topluluk var. 1400 yıldır bu coğ-
rafyada varlar ve özgürce iba-
detlerini yerine getiriyorlar.
Avrupa'da 1950'lere kadar
bunun bir örneğini bulamazsı-
nız, göremezsiniz.

Bu topraklarda sayısı az ya
da çok onlarca farklı inanış,
asırlar boyu huzur içinde yaşa-
mıştır ama Batı'da tarih bo-
yunca bırakın azınlıkları,

mezhepler üzerinden kan dö-
külmüş, milyonlarca insan kı-
rıma uğramıştır. Bizimle Batı
arasındaki en temel zihniyet
farkı işte budur. Bizim kendi-
mize güvenimiz tam. Onlar ca-
mileri yıkarken biz burada
kiliseleri tamir ediyoruz çünkü
bizim korkumuz yok. Biz kendi-
mize güveniyoruz. Biz gücümü-
zün farkındayız. Biz
devletlerden bir devlet, millet-
lerden bir millet değiliz. Biz
inancımızla, kimliğimizle, ideal-
lerimizle, 3 kıta, 7 iklimde
düzen kurmuş Türk milletiyiz.
Biz tarihiyle, vicdanıyla, merha-
metiyle, adaletiyle büyük Tür-
kiye Cumhuriyeti Devleti'yiz."

Önce kendilerine güvene-
ceklerini ve özgüven sahibi ola-
caklarını kaydeden Erdoğan,
bu milletin Allah'ın izniyle aşa-
mayacağı hiçbir engelin olma-
dığını ifade etti.

AK Parti olarak kuruldukları
günden itibaren korku üzerine
değil, umut üzerine bir gelecek
inşa etmenin mücadelesini ver-
diklerini dile getiren Erdoğan,
"23 yıl boyunca hangi sorunu
çözmek için elimizi uzatsak
'aman bölünürüz, aman parça-
lanırız' diye engel çıkardılar. 23
yıl boyunca hangi alanda kısıt-
lamaları, yasakları kaldırsak,
özgürlükleri genişletsek, 'aman
geriye gideriz' diye korku saldı-
lar. Peki ne oldu? 23 yılda Tür-
kiye bölündü mü, parçalandı
mı, geriye gitti mi? Elbette
hayır. Tam tersine, Türkiye bü-
yüdü, güçlendi, bir ve beraber
oldu, her alanda daha da ileriye
gitti." değerlendirmesinde bu-
lundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan,
"Kardeşlerim, unutmayın, önce
zihinlerdeki prangaları kırıp ata-
cağız, elimizi, kolumuzu bağla-
yan, ufkumuzu karartan,
vizyonumuzu daraltan zincirler-
den kurtulacağız. Önce biz
kendimize inanacak, kendimize
güvenecek, emin adımlarla ge-
leceğe yürüyeceğiz. Milletim-
den medyada, sosyal
medyada, siyasette her fırsatta,
umutsuzluk, karamsarlık ya-
yanlara, bütün bunlara karşı
uyanık olmalarını istirham edi-
yorum." dedi.

"İnanÇLa, GÜVEnLE, 
ÖZGÜVEnLE İnşaLLah 

TÜrkİYE YÜZYıLı'nı hEP 
bİrLİkTE İnşa

EDECEĞİZ"
Erdoğan, geleceğe sağlam

adımlarla ilerlediklerine, asırla-
rın tortularını kaldırarak, engel-
leri aşarak ilerlediklerine
dikkati çekerek, "Biz kendi-
mize güvenirsek, birbirimize
güvenirsek, 86 milyon kardeş
olursak, Allah'ın izniyle aşa-
mayacağımız engel, erişeme-
yeceğimiz hedef yoktur.
İnanıyorsanız üstünsünüz, ina-
nıyorsanız zafer sizindir. İnan-
çla, güvenle, özgüvenle
inşallah Türkiye Yüzyılı'nı hep
birlikte inşa edeceğiz.
Rabb'im yar ve yardımcımız
olsun diyorum." diye konuştu.

2026 Yılı Merkezi Yönetim
Bütçe Kanun Teklifi'nin,
TBMM Genel Kurulu'nda gö-
rüşüleceğini anımsatarak, mil-
letvekillerine başarılar dileyen
Erdoğan, milletvekillerinin, ge-
rilime, tahriklere, hakaretlere
boyun eğmeden, sabırla ve ta-
hammülle bütçe sürecini yö-
netmelerini beklediğini
vurguladı. aa

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Ekonomimiz
büyüme trendini devam ettirmiştir
Cumhurbaşkanı Erdoğan: Ekonomimiz
büyüme trendini devam ettirmiştir
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Genel Cerrahi Uzmanı Prof.
Dr. Serdar Yol, "Bağırsaklarında
polip bulunanlar, ailesinde ko-
lorektal kanser öyküsü olanlar,
inflamatuvar bağırsak hastalığı
olanlar (ülseratif kolit, Crolin
hastalığı gibi), kalıtsal genetik
bozukluğu olanlar (ailesel poli-
pozis sendromu varlığı gibi), iş-
lenmiş gıdaları aşırı tüketenler,
az meyve ve sebze tüketenler,
sigara kullananlar, ailesinde
meme, yumurtalık ve rahim
ağzı kanseri olan kişiler kolo-
rektal kanserde risk grubunda-
dır" dedi.  

Prof. Dr. Serdar Yol, "kolo-
rektal kanser" hakkında bilgi-
lendirdi. Kolon adı verilen kalın
bağırsağın, yaklaşık 1.5-2
metre uzunluğundaki sindirim
sisteminin son parçasını oluş-
turan organ olduğunu dile geti-

ren Prof. Dr. Serdar Yol, "Bunun
13'e kadar son 15-20 cm'lik
kısmına rektum adı verilir. Bu
alanda gelişen kanserlere de
kolorektal kanser adı verilir. Ko-
lorektal kanserler çoğunlukla
bu bölgedeki poliplerden geli-
şir. Yaşam boyu kolorektal kan-
ser gelişme ihtimali erkeklerde
yüzde 4.5, kadınlarda ise yüzde
3.2'dir" ifadelerini kullandı.  

"kanlı dışkı, karın 
ağrıSı ve kilo kaybına 

dikkat" 
Prof. Dr. Yol, belirtiler ve

risk grubundakiler hakkında şu
bilgileri paylaştı:  

"Kolorektal kanserin birçok
belirtisi vardır. Bunların başında
yeni başlayan kabızlık veya sık
tuvalete gidip tam rahatlaya-
mama, dışkının incelmesi, ma-
kattan kan gelmesi veya

dışkının kanlı olması, kansızlık,
karın ağrısı, halsizlik ve kilo
kaybı gelir. Bağırsaktaki polipler
(özellikle adenomatöz olanlar),
ailede kolorektal kanser öyküsü
olanlar, inflamatuvar bağırsak
hastalığı olanlar (ülseratif kolit,
Crolin hastalığı gibi), kalıtsal
genetik bozukluğu olanlar (aile-
sel polipozis sendromu varlığı
gibi), işlenmiş gıdaları sık tüke-
tenler, meyve ve sebzeyi az tü-
ketenler, sigara kullanımı
olanlar, ailesinde meme yumur-
talık ve rahim ağzı kanseri olan-
lar risk grubundadır" diye
konuştu. 

"en önemli tanı 
aracı kolonoSkopi" 
Tanı ve tedavi yöntemine

dikkat çeken Prof. Dr. Serdar
Yol, "Bu hastalıkta tanı için
dışkıda gizli kan bakılması ve

en önemli tanı aracı kolonos-
kopidir. 

Tomografi ve dışkıda gene-
tik testler kullanılabilir. Makat-
tan kanaması olan her
hastaya, birinci derece akra-
basında kolorektal kanser öy-

küsü olmayanlarda 50 yaşın-
dan itibaren, birinci derece ak-
rabasında kolorektal kanser
öyküsü olanlarda ise hastalı-
ğın ortaya çıktığı yaşın 10
sene öncesinden itibaren ko-
lonoskopi yapılmalıdır. Kolo-

rektal kanserde tedavi, cerrahi
öncelikle düşündürmekle bir-
likte kemoterapi ve radyote-
rapi ile kombine tedavi
yöntemleri uygulanmakta, ki-
şiye göre tedavi planlanmak-
tadır" şeklinde konuştu. iha

"Az sebze ve meyve tüketimi, kolorektal
kansere davetiye çıkarıyor" 
"Az sebze ve meyve tüketimi, kolorektal
kansere davetiye çıkarıyor" 

ege Üniversitesi HIV/AIDS
Uygulama ve Araştırma Mer-
kezi Müdürü Prof. Dr. Ayşe
Deniz Gökengin, HIV tanı ve te-
davisinde erken teşhisin kritik
önem taşıdığını belirterek, Tür-
kiye'de vakaların son 10 yılda
yükseldiğini, özellikle genç yaş
gruplarında artışın dikkat çekti-
ğini ifade etti.   

Tüm dünyada olduğu gibi
Türkiye'de de son yıllarda HIV
vakalarında artış gözlemleniyor.
Ege Üniversitesi HIV/AIDS Uy-
gulama ve Araştırma Merkezi
Müdürü Prof. Dr. Ayşe Deniz
Gökengin, HIV tanı ve tedavi-
sinde erken teşhisin kritik
önem taşıdığını belirterek, Tür-
kiye'de vakaların son 10 yılda
yükseldiğini, özellikle genç yaş
gruplarında artışın dikkat çekti-
ğini ifade etti. Prof. Dr. Göken-
gin, "Özellikle Türkiye'nin de
dahil olduğu Orta ve Doğu Av-
rupa bölgesinde HIV vakaların-

daki artış görünüyor. Türkiye,
yeni HIV tanılarında en hızlı
artış yaşayan ülkelerden birisi.
Yıllık yeni vaka sayısı 7 bin ci-
varında. En yüksek HIV gö-
rülme oranı geçmişte 35-45
yaş grubunda iken, son yıllarda
25-35 yaş aralığında yükselme
yaşanıyor. Ayrıca 15-25 yaş
grubunda da artış var" dedi. 

"erken teşhiSle 
uzun ve kaliteli 

yaşam Sağlanabilir" 
Virüsün bulaşma yollarına

dikkat çeken Prof. Dr. Göken-
gin, "Korunmasız cinsel ilişki,
damar içi madde kullanımı,
doğum sırasında anneden be-
beğe geçiş ve sağlık çalışanla-
rında kesici-delici alet
yaralanmaları, başlıca risk fak-
törlerini oluşturuyor. HIV tanı-
sında erken teşhis, hem
bireysel hem toplumsal açıdan
önemli. Erken tanı alan kişilerin
hemen tedavisine başlanarak

hastalığın ilerlemesi önlenebilir.
Hastalar, uzun ve kaliteli bir
yaşam sürebilir. Tedavi altında
kanında virüs seviyesi sıfırlanan

kişiler, HIV'i cinsel yolla bulaş-
tırmaz" ifadelerini kullandı. 

Tedavi yöntemlerindeki ge-
lişmelere değinen Prof. Dr. Gö-

kengin, geçmişe göre daha az
yan etkili ve kullanımı kolay
ilaçların tedaviye uyumu artır-
dığını belirtti. Günde çok sa-

yıda ilaç kullanımından tek
dozla devam edilebilen teda-
vilere geçildiğini söyleyen
Prof. Dr. Gökengin, yakın za-
manda uygulanmaya başlaya-
cak olan uzun etkili
enjeksiyonların iki ayda bir
doz alınacağını ve hastaların
günlük ilaç zorunluluğunu or-
tadan kaldırarak tedaviyi daha
sürdürülebilir kılacağını ak-
tardı. Yılda iki kez uygulanan
enjeksiyonların ise şimdilik di-
rençli vakalarda ve korunma
amaçlı kullanım için onay aldı-
ğını ifade eden Prof. Dr. Gö-
kengin, "Sosyal medyada
yayılan yanlış sağlık bilgileri
önemli bir sorun oluşturuyor.
Sağlık dışı kaynaklardan alı-
nan bilgiler, hastaların teda-
viye bakışını olumsuz etkiliyor.
Bu nedenle doğru bilgiye sağ-
lık otoriteleri ve bilimsel kay-
naklar üzerinden ulaşılması
gerekiyor" dedi. iha

HIV vakalarında genç yaş gruplarında artış   

Soğuk havalarda yüzü
korumanın çok önemli oldu-
ğuna dikkat çeken Prof. Dr.
Alper Nabi Erkan, "Özellikle
klima karşısında uzun süre
oturmamak, yüzü doğrudan
soğuk havaya maruz bırakma-
mak gerekir. Ayrıca grip ve so-
lunum yolu enfeksiyonlarından
korunmak da yüz felci riskini
azaltır" dedi.   

Kulak Burun Boğaz Has-
talıkları Anabilim Dalı'ndan
Prof. Dr. Alper Nabi Erkan
yaptığı açıklamada yüzün bir
tarafındaki kasların çalışma-
ması sonucu ortaya çıkan asi-
metri durumunun "yüz felci"
olarak tanımlandığını belirte-
rek, hastalığın hem santral
hem de periferik nedenlerle
ortaya çıkabileceğini ifade etti.
Erkan, "Santral nedenlerde
genellikle yüzün alt kısmında
kas fonksiyon bozukluğu gö-
rülürken, periferik tipte hasta-
lar yüz kaslarını hareket
ettiremedikleri için yüzün bir
tarafında belirgin bir eğrilik
oluşur. Bunun yanında tat

alma bozuklukları, gözyaşı
akıntısı, tükürük salgısında de-
ğişiklikler ve kulak arkasında
ağrı gibi şikayetler de tabloya
eşlik edebilir" diye konuştu. 

"SiStemik 
haStalıkları olan

bireylerin daha
dikkatli olmaları 

gerekir" 
Hastaların sabah kalktık-

larında aynada yüzlerinin bir
tarafında asimetri fark ettiğine
vurgu yapan Prof. Dr. Erkan,
"Yemek yerken suyun dışarı
akması, konuşmada zorluk
veya yüz kaslarında güçsüzlük
gibi belirtilerle başvururlar.
Yüz felcin en sık nedeni 'İdiyo-
patik Bell Paralizisi' yani ne-
deni belli olmayan viral
enfeksiyonlardır. Olguların
yaklaşık üçte ikisinde de
sebep bilinmiyor. Bunun dı-
şında kulak veya tükürük bezi
tümörleri, otoimmün hastalık-
lar, nörolojik rahatsızlıklar,
travmalar ve cerrahi müdaha-
leler sırasında sinir zedelen-
meleri de yüz felcine yol

açabiliyor. Bazı hastalarda ise
doğuştan gelen genetik ne-
denler etkili olabiliyor. Şeker
hastalığı, damar tıkanıklıkları
ve viral enfeksiyonlar yüz fel-
cine yatkınlığı artırabilir. Özel-
likle yüz sinirini besleyen
damarlarda tıkanıklık geliş-
mesi, felç riskini yükseltir. Bu
nedenle sistemik hastalıkları

olan bireylerin daha dikkatli ol-
maları gerekir" ifadelerini kul-
landı. 

"erken dönemde 
ilaç tedavileri 

büyük önem taşır" 
Tedavideki temel hedefin

iyileşmeyi hızlandırmak ve ka-
lıcı sekelleri en aza indirmek
olduğunu belirten Erkan,

"Hastanın genel durumu göz
önünde bulundurularak kişiye
özel tedavi planları oluşturu-
yoruz. Erken dönemde ilaç te-
davileri büyük önem taşır.
Ancak bazı durumlarda cer-
rahi müdahaleler de gerekebi-
lir. Uzun süreli yüz felçlerinde,
fasiyal plastik cerrahi yöntem-
lerle hastanın yüz görünü-
münü normale yakın hale
getirmeye çalışıyoruz. 

Ayrıca fizik tedavi ve reha-
bilitasyon da tedavi sürecinde
önemli bir yer tutuyor. Masaj,
egzersiz ve sakız çiğneme gibi
uygulamalar iyileşmeyi hızlan-
dırır. Ameliyat olsun ya da ol-
masın, tüm hastalarımıza fizik
tedavi desteğini mutlaka öne-
riyoruz" şeklinde konuştu. 

"yüzü doğrudan 
Soğuğa maruz 

bırakmamak 
gerekir" 

Yüz felcinden korunmak
için alınabilecek önlemler hak-
kında da bilgi veren Erkan,
"Soğuk havalarda yüzü koru-
mak çok önemli. Özellikle

klima karşısında uzun süre
oturmamak, yüzü doğrudan
soğuk havaya maruz bırakma-
mak gerekir. 

Ayrıca grip ve solunum
yolu enfeksiyonlarından ko-
runmak da yüz felci riskini az-
altır. İdiyopatik yüz felci
vakalarının yüzde 90'ı kendili-
ğinden iyileşebilir. Ancak ilaç
tedavisiyle bu süreci hızlandı-
rıyor ve tam iyileşme oranını
artırıyoruz. Kalıcı durumlarda
ise cerrahi ve estetik uygula-
malarla hastalarımızın yaşam
kalitesini yükseltmeyi hedefli-
yoruz" diye konuştu. 

Erkan, "Bu yılki toplantının
ana teması 'Fasiyal Paralizi ve
Rekonstrüksiyon Yöntemleri'
oldu. Yüz felci geçiren ve ka-
lıcı sekel kalan hastalarda uy-
gulanan cerrahi yöntemleri ele
alacağız. 

Ayrıca canlı cerrahi uygula-
malarıyla meslektaşlarımızla
deneyimlerimizi paylaşacağız.
Tüm hekimlerimizi bu bilimsel
etkinliğe davet ediyoruz" diye-
rek sözlerini tamamladı. iha

"Yüz felci riskine karşı soğuk havalarda yüzünüzü koruyun"   
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YunuseMre Belediyespor'un 2013-2019
yaş gruplarına yönelik düzenlediği satranç
kursu kayıtları başladı.

Yunusemre Belediyespor, çocukların zihin-
sel gelişimine katkı sağlamak amacıyla düzen-
lediği satranç kursu için kayıtları başlattı. Kış
Spor Okulu kapsamında farklı yaş gruplarına
hitap eden kurs, uzman eğitmenler eşliğinde
gerçekleştirilecek. Kurs kapsamında, 2013-
2019 doğumlu öğrenciler satrancın temel ve
ileri seviye tekniklerini öğrenme fırsatı bulacak.
Program; çocukların strateji kurma becerisini
geliştirmeyi, dikkat ve odaklanmayı artırmayı,
aynı zamanda özgüven kazandırmayı hedefli-
yor. Satranç eğitimleri haftanın iki gününde dü-
zenleniyor. Pazartesi günleri 17.00 - 19.00
saatleri arasında Muradiye Kadın Dayanışma
ve Eğitim Merkezi'nde, Salı günleri ise 17.00 -
19.00 saatleri arasında Yunusemre Kent Kon-
seyi'nde gerçekleştirilecek. Kursa kayıt yaptır-
mak isteyen veliler,
www.manisayunusemrebldspor.com adresi
üzerinden online kayıt yaptırabileceği gibi 444
62 09 numaralı iletişim hattı veya 0501 794 11
05 numaralı whatsApp hattından detaylı bilgi
alabilir. spor servisi

Yunusemre Belediyespor 
satranç kursu düzenliyor

Manisa Futbol Ku-
lübü, Trendyol 1. Lig 16. hafta mü-
cadelesinde sahasında
karşılaşacağı İ. A. Vanspor FK maçı-
nın hazırlıklarını sürdürdü. 

Manisa Futbol Kulübü, Trendyol 1.
Lig 16. hafta mücadelesinde sahasında
İmaj Altyapı Vanspor Futbol Kulübü ile kar-
şılaşacak. 

Manisa ekibi, 7 Aralık Pazar günü saat
16.00’da Manisa 19 Mayıs Stadyumu’nda oy-
nanacak karşılaşmanın hazırlıklarına dün gerçek-
leştirdiği antrenmanla başladı. Teknik Direktör
Mustafa Dalcı yönetiminde gerçekleşen an-
trenman ısınma hareketleriyle başladı. An-
trenman dar alan oyunlarının ardından
taktik çalışmayla sona erdi.

Siyah-beyazlılar, bugün yapacağı
antrenmanla İ. A. Vanspor FK maçının
hazırlıklarını sürdürecek.

Manisa FK çıkış istiyorManisa FK çıkış istiyor

Burhan AKDEMİRBurhan AKDEMİR


